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ORGAN 'AU COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL* P.C.R. ŞI AU CONSILIULUI POPULAR’ JUDEŢEAN

Plenara Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român

In ziua de 18 aprilie 1972 a 
avut loc plenara Comitetului 
Centra! al Partidului Comunist 
Roman, care a dezbătut urmă
toarele probleme:

1. Analiza rezultatelor acti
vităţii economico-financiare pe 
ansamblul economiei naţionale 
pe anul 1971 şi principalele as
pecte privind îndeplinirea pla
nului de stat pe trimestrul I 
1972.

2. Proiectul de hotărîre cu 
privire la perfecţionarea siste
mului informaţional ecoijomico- 
social, introducerea sistemelor 
de conducere cu mijloace do 
p-elucrare automată a datelor 
şi dotarea economiei naţionale 
cu tehnică de calcul în perioada 
1971—1980.

3. Informare cu privire la e- 
fectivul, compoziţia şi structura 
organizatorică a partidului Ia 
31 decembrie 1971.

4. Informare cu privire la 
compoziţia şi mişcarea cadrelor 
din nomenclatura organelor de 
partid şi de stat la sfirşitul a- 
nuiui .1971.

5. Convocarea Conferinţei 
Naţionale a Partidului.

<». Proiect de Hotărire a C.C. 
al P.C.R. „Cu privire la vizita 
tovarăşului Xicolae Ceauşescu 
în unele ţări africane“.

7, Uncie probleme organiza
torice.

La lucrări au participat, ca 
invitaţi, miniştri, conducători ai 
organelor centrale şi organiza
ţiilor obşteşti, redactori-şefi din 
presa centrală.

Plenara a dat o apreciere po
zitivă activităţii creatoare, 
pline de abnegaţie desfăşurată 
de oamenii muncii din toate ra
murile economiei naţionale, de 
intelectuali, de întregul nostru 
popor pentru realizarea şi de
păşirea planului de stat pe anul 
3971 şi trimestrul I al anului 
curent, pentru ridicarea nivelu
lui de trai al populaţiei, pen
tru înfăptuirea programului de 
făurire a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate elabo
rat de Cougresul al X-Iea al 
Partidului Comunist Român. 
Plenara a stabilit măsuri în 
vederea îndeplinirii în bune 
condiţiuni a planului de stat 
pe anul 1972 şi pregătirea din 
timp a planului pe anul 1973.

Plenara a adoptat Hotărîrea 
cu privire la perfecţionarea sis
temului informaţional economi- 
co-social, introducerea sisteme
lor de conducere cu mijloace 
de prelucrare automată a date
lor şi dotarea economiei naţio
nale cu tehnică de calcul în pe
rioada 1971—1980, care va fi 
dată publicităţii.

Au fost aprobate informările 
cu privire Ia efectivul, compo
ziţia şi structura organizatorică 
a partidului, Ia compoziţia şi 
mişcarea cadrelor din nomen
clatura organelor de partid şi 
de stat.

Plenara a adoptat hotărîrea 
de a se convoca, în a doua ju
mătate a lunii iulie, Conferinţa 
Naţională a Partidului Comu
nist Român, cu următoarea or
dine de zi:

„Cu privire la înfăptuirea 
hotărîrilor Conferinţei Na
ţionale şi ale Congresului al 
X-iea al P.C.R. şi la măsu
rile de perfecţionare în con
tinuare a conducerii şi plani
ficării activităţii economico- 
sociale, la dezvoltarea demo
craţiei socialiste“.
Plenara a hotărît ca norma 

de reprezentare la Conferinţă 
să fie de un delegat la 1 000 
de membri de partid.

Comitetul Central al Partidu
lui Comunist Român a dat o 
înaltă apreciere activităţii des
făşurate de secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
contribuţiei sale deosebit de 
valoroase în promovarea politi
cii externe a partidului şi sta
tului nostru în cadrul vizitelor 
efectuate în perioada 11 martie 
—6 aprilie 1972 în unele ţări 
din Africa. Plenara a aprobat 
în unanimitate rezultatele vizi
tei şi şi-a exprimat convinge
rea că aceasta slujeşte interese
lor poporului român şi ale 
popoarelor ţărilor africane, in
tereselor tuturor forţelor anti- 
iinperialiste, cauzei generale a 
socialismului şi păcii în întrea- 
ţa lume.

Plenara a adoptat Hotărîrea 
„Cu privire la vjzita tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu în unele

ganizatoricc, Plenara C.C, al 
P.C.R. a adoptat următoarele 
liotărîrî:

Analizind abaterile pe care 
le-au săvirşit tov. Vasile Rus 
în activitatea sa la Comitetul 
Municipal Tg. Mureş al P.C.R. 
— abuzuri în funcţie şi tendin
ţe de căpătuială — şi tov. Ilie 
Făsui la Comitetul judeţean 
Caraş-Severin al P.C.R. — în
călcări ale eticii comuniste şi 
neeliiente serioase în muncă — 
plenara a hotărît excluderea a- 
cestora din rîndurile membrilor 
suoleanti şi resoectiv ale mem
brilor C.C. al P.C.R.

Constatînd neajunsuri serioa
se în activitatea tov. Dumitru 
Popa la Comitetul Municipal 
Bucureşti al P.C.R. şi mai ales 
Ia Consiliul Popular al Munici
piului Bucureşti, plenara a ho- 
tărit eliberarea sa din Comite
tul Executiv al C.C. al P.C.R. 
si recomandă eliberarea şi din 
funcţiile de orim-secretar al 
Comitetului Municipal Bucu
reşti al P.C.R. şi preşedinte al 
Consiliului Pooular Municipal.

Plenara a eliberat. Ia cerere, 
din nfotive personale, pe tov. 
Carol Király din rîndurile 
membrilor supleant! ai Comite
tului Executiv al C.C. al P.C.R. 
si a recomandat eliberarea sa 
din funcţiile de prim-secretar 
al Comitetului judeţean Covas- 
na al P.C.R. şi preşedinte al 
Consiliului popular judeţean.

Plenara a hotărit alegerea to
varăşului Gheorghe Cioară în 
Comitetul Executiv al C.C, al 
P.C.R. şi a recomandat alegerea 
sa ca prim-secretar ai Comite
tului Municipal Bucureşti al 
P.C.R. şi, preşedinte al Consi
liului Popular al Municipiului 
Bucureşti, şi, în legătură cu a- 
ceasta, eliberarea sa din funcţia 
de preşedinte al Consiliului 
Naţional pentru Ştiinţă şi Teh
nologie.

Tovarăşii Cornel Burtică şi 
Ion Păţan au fost aleşi mem
brii supleanţi ai. Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R.

In vederea întăririi activităţii 
la Consiliul de Miniştri al Re
publicii Socialiste România, 
plenara a recomandat numirea 
tovarăşului Paul Niculescu-Mi- 
zil în funcţia de vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri şi, în 
legătură cu aceasta, l-a eliberat 
din funcţia de secretar al C.C 
al P.C.R.

Plenara a ales pe tovarăşul 
Iosif Banc în funcţia de secre
tar al C.C. al P.C.R., şi, în legă
tura cu aceasta, a recomandat e- 
liberarea sa din funcţia de vi
cepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri şi ministru al agricul
turii, industriei alimentare şi 
apelor.

Plenara a trecut pe tovarăşii 
Ion Dincă şi Ştefan Andrei din 
rindul membrilor supleanţi in 
rîndul membrilor C.C. al P.C.R. 
şi i-a ales în funcţia de secre
tari ai C.C. al P.C.R.

Plenara a recomandat alege
rea tovarăşilor Mihaî Dalca şi 
Mihai Gere ca secretari ai Con
siliului Naţional al Frontului 
Unităţii Socialiste. In legătură 
cu aceasta, a hotărît eliberarea 
tovarăşului Mihai Dalea din 
funcţia de preşedinte al Cole
giului Central de Partid şi nu
mirea in această funcţie a to
varăşului Nicolae Guină.

Plenara a hotărît numirea 
tovarăşului Leonte Râutu în 
funcţia de preşedinte al Consi
liului de conducere şi rector al 
Academiei „Ştefan Gheorghiu“ 
pentru pregătirea cadrelor de 
conducere a activităţii de 
partid, social-politice, economi
ce şi administraţiei de stat şi, 
în legătură cu aceasta, a reco
mandat eliberarea lui din func
ţia de vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri.

Plenara Comitetului Central 
al partidului a exprimat con
vingerea că măsurile organiza
torice adoptate vor duce la 
perfecţionarea activităţii orga
nelor conducătoare de partid, a 
întregii activităţi de conducere 
a societăţii noastre, în vederea 
îndeplinirii în bune condiţiuni 
a programului de dezvoltare 
multilaterală a ţării, stabilit de 
Congresul al X-lea al parti
dului. 1

In cadrul dezbaterilor au luat 
cuvîntul tovarăşii: Aurel Duca, 
N(icolae Tăbîrcă, Ştefan Boboş, 
George Homoştean, Gheorglie 
Roşu, Ion Păţan, loan Avram 
Nicolae Agachi, Vasile Malin - 
schi, şi Tudor Ionescu.

ţâri africane' 
blicităţii.

care se dă pú in încheierea lucrărilor pl 
narei, a luat euvîntul tovarăş

în legătură cu problemele o r « ^  Nicolae Ceausescu,

Cuvintul tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Tovarăşi,

Ba au aş dori să mai spun multe 
lucruri in legătură cu problemele 
dezbătute in cadrul plenarei noastre. 
Consider că hotărîrile plenarei, ana
liza îndeplinirii planului pe 1971 şl 
pe trimestrul I al acestui an, hotă
rîrile luate privitor la perlecţionarea 
sistemului informaţional şi introdu
cerea sistemului de conducere cu 
mijloace automate, precum şi cele
lalte hotărîri privind efectivul parti
dului. mişcarea cadrelor vor consti
tui orientări importante pentru acti
vitatea comitetelor judeţene de par
tid, a ministerelor, a tuturor organe
lor noastre de partid şi de stat.

in cursul anului care a trecut — 
primul an al cincinalului — sarciriile 
de creştere a producţiei industriale 
au fost nu numai îndeplinite, ci şi 
depăşite. Rezultate bune. in dezvolta
rea producţiei industriale, au fost 
obţinute şi în primul trimestru al 
acestui an. Succese importante au 
fost realizate şi în agricultură, ca şi 
in celelalte domenii de activitate. De
sigur, sínt necesare măsuri serioase 
tn continuare pentru lichidarea nea
junsurilor care s-au semnalat în ac
tivitatea noastră in anul trecut; este 
necesară îmbunătăţirea activităţii mi
nisterelor, mai multă receptivitate din 
partea cadrelor de conducere, a orga
nelor centrale fata de sesizările care 
se fac. Eu sínt de acord cu acei to
varăşi care au arătat că multe lu
cruri se pot soluţiona dacă conducă
torii economiei dau dovadă de mai 
multă receptivitate şi spirit de iniţia
tivă. Aceasta e valabil şi în dome
niu! chimiei, al construcţiei de ma
şini, în metalurgie, in toate dome
niile. Cea mai mare parte a lipsurilor 
pe care le avem sínt de ordin orga
nizatoric; pină la urmă, ele ţin de 
fermitatea cu care se acţionează în 
soluţionarea problemelor. După cum 
vedeţi, in 1971 au fost create condi- 
tiuni materiale nu numai pentru a 
se realiza, dar şi pentru a se depăşi 
planul de sfat; pianul putea fi reali
zat mai uşor, chiar cu mai puţină 
muncă, respectîndu-sc orarul de lu
cru în inlreprinderi, dacă se luau 
măsuri pentru o mai bună organizare 
a activităţii, pentru rezolvarea la 
timp a problemelor de aprovizio
nare tehnico-materiala. E necesar ca 
pe viitor să se introducă un control 
mai ferm in această direcţie. Este ne
cesar ca miniştrii să manifeste ini
ţiativă, dar in acelaşi timp să ţină 
seama şi de părerea altora, deoarece

avem mulţi specialişti de valoare în 
toate domeniile de activitate; acolo 
unde se procedează astfel rezultatele 
sínt bune. tn această ordine de idei 
vreau să vă reamintesc că la pune
rea în funcţiune a multor utilaje a- 
duse din străinătate a trebuit să inter
vină specialiştii noştri; ei au dat 
soluţiile pentru ca acestea să func
ţioneze la toţi parametrii, după ce 
timp îndelungat specialiştii străini 
n-au reuşit să asigure funcţionarea 
acestora conform obligaţiilor contrac
tuale, Avem cu adevărat buni spe
cialişti dar ei trebuie folosiţi; trebuie 
să apelăm la ei şl nu să fugim in 
străinătate imediat ce se ivesc anu
mite greutăţi aşa corn fac din pă
cate incă unele ministere. Concluzia 
care trebuie trasă este aceasta: să 
obligăm ministerele, organele econo
mice. de stat, să acţioneze pentru 
punerea îd valoare a forţelor şi ca
pacităţilor proprii.

Aşa după cum s-a stabilit în ple
nară, in cursul lunii iulie va avea 
loc Conferinţa Naţională a partidului 
tare va dezbate importante probleme 
ale dezvoltării calitative a economiei 
noastre naţionale, ale construcţiei 
socialismului. Conferinţa Naţională 
va reprezenta fără îndoială un mo
ment important peniru perfecţiona
rea în continuare a activităţii par
tidului şî statului nostru pentru îm
bunătăţirea conducerii activităţii eco
nomice, a organizării societăţii, a în
tregii opere de edificare a, societăţii 
socialiste inuiiiiatcraf dezvoltate.

In ce priveşte măsurile organiza
torice adoptate de plenară -A mă 
reier la sancţiuni, la excluderi şi 
eliberări din funcţii — aş dori să 
menţionez că ele au fost impuse de 
comiterea unor abateri de către li
nii tovarăşi, incompatibile cu calită
ţile pe care le-au deţinut. Aş dori 
ca aceasta să constituie nu un fapt 
divers, ci un prilej de analiză se
rioasa a felului in care fiecare 
membru al Comitetului Central îşi 
îndeplineşte alribuţiunile, se com
portă în toate domeniile de activi
tate. Catitatea de membru al aces
tui organ suprem de partid — avînd 
în vedere rolul de forţă conducă
toare a partidului nostru — impune 
obligaţii serioase, inclusiv în ce 
priveşte comportarea, felul de viaţă. 
Este' necesar să se înţeleagă bine 
faptul că vom face totul pentru a 
asigura respectarea cu sfinţenie a 
acestor îndatoriri, a criteriilor care 
stau la baza activităţii partidului 
nostru, a conducerii sale. Vreau să 
fie clar, să ne înţelegem bine, că 
fiecare, acolo unde este pus, are o-

bligaţia de a lua toate măsurile 
pentru a uni colectivul în vederea 
soluţionării corespunzătoare a sarci
nilor. Nimeni nu are voie să treacă 
peste probleme, să le muşamalizeze, 
pentru că, mai devreme sau mai tîr- 
ziu, ele tot apar, şi atunci pot avea 
consecinţe mai grele. Trebuie să 
dăm dovadă de răspundere, să nu 
admitem nici un iei de abuz; dacă 
trecem uşor pe lingă lucruri, acestea 
se agravează, produc efecte dintre 
cele mal dăunătoare. Nu am dori să 
avem stări de lucruri negative, dar 
atunci cind apar nu putem trece ne
păsători peste ele. Fac apel Ia mem
brii Comitetului Central, la primii 
secretari să înţeleagă că este nece
sar să acorde mai multă atenţie 
muncii activiştilor de partid, spriji
nirii lor. luincfc încă de la Început, 
atunci cind apar unele neajunsuri, 
măsurile necesare pentru a*i ajuta 
in muncă, astfel incit să-şl îndepli
nească sarcinile în cit mai bune con
diţii! ni.

Nu mai vreau să mă refer la mă
surile de îmbunătăţire a repartizării 
muncii in cadrul conducerii de 
partid — aceasta constituie preocu
parea noastră permanentă. Trebuie 
să căutăm neîncetat să repartizăm 
bine forţele pentru a putea cuprinde 
si soluţiona corespunzător sarcinile 
pe care Ie avem. Acesta este sensul 
pe care îl au măsurile luate astăzi 
în legătură cu guvernul şi Comite
tul nostru Central.

Do gltfel, ne q ind im ca. Ia Confe
rinţa Naţională, in spiritul celor ho- 
tărîte la plenara de acum un an, să 
concretizăm mai bine principiul ca 
periodic — desigur, perioadele de- 
pinzînd de ia caz Ia caz — tovarăşii 
să treacă prin diferite munci; acti
viştii de partid să lucreze în munci 
de stat, iar activiştii de stat să lu
creze in munci de partid. Aşa se 
vor forma cadre conducătoare in 
stare să înţeleagă şi să soluţioneze 
problemele tot mai complexe pe ca
re Ie ridică viaţa, conducerea socie
tăţii moderne de astăzi. In acest 
sens trebuie privite măsurile pe ca
re le-am luat astăzi tn plenara Co
mitetului Central, in vederea redis
tribuirii cadrelor in diferite domenii 
de activitate.

Consider că toate aceste măsuri, 
b.otărîrile plenarei noastre de astăzi 
vor exercita o influenţă pozitivă în 
întărirea autorităţii, a rolului de 
conducător al partidului. Aceasta ne 
va permite să desfăşuram în mai 
bune condiţiuni activitatea noastră 
pentru îndeplinirea sarcinilor puse 
de Congresul al X-lea al partidului. 
(Aplauze puternice).

H O T A R fR E A
Plenarei Comitetului Centrai ai Partidului 

Comunist Român, din 18 aprilie 1972, cu privire 
ia vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu 

în unele ţări africane
Plenara Comitetului Central al 

Partidului Comunist Român a luat cu
noştinţă cu deosebită satisfacţie de 
activitatea desfăşurată de secretarul 
general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
de delegaţia română, în cadrul vizi
telor efectuate, intre 11 martie şî 6 
aprilie 1972, Sn Republica Algeriană 
Democratică şi Populară, Republica 
Africa Centrală, Republica Populară 
Congo, Republica Zair, Republica 
Zambia, Republica Unită Tanzania, 
Republica Democratică Sudan şi Re
publica Arabă Egipt.

Moment de o deosebită însemnă
tate in dezvoltarea relaţiilor de 
prietenie şî colaborare multilaterală 
dintre Republica Socialistă România 
şi. ţările africane, vizita constituie 
o manifestare fără precedent a poli
ticii. esterne a partidului şi statului 
nostru de solidaritate cu ţările care 
au scuturat jugul colonial, cu miş
cările de eliberare naţională, cu toa
te popoarele angajate în lupta pen
tru apărarea şi consolidarea inde
pendenţei, împotriva imperialismu
lui, colonialismului şi neocoloniaJis- 
mului, pentru progres, securitate şi 
price Sn lume.

Plenara aprobă pe deplin rezulta
tele virilei, acordurile şi înţelegerile 
convenite în direcţia dezvoltării rela
ţiilor politice, economice,, tehnico-şti- 
inţifice şi în alte domenii dintre Româ
nia şi ţările vizitate şi stabileşte să 
se întreprindă toate măsurile nece
sare pentru traducerea lor în viată,

' In ■ înţelesul ţărilor şi noDoarelor. _

noastre, al cauzei păcii şi colaboră
rii internaţionale.

Ministerele şi organizaţiile econo
mice vor asigura îndeplinirea tutu
ror prevederilor referitoare la dez
voltarea cooperării cu aceste ţări în 
domeniile convenite — minier, geo
logic, metalurgic, forestier, agricol, 
industrial, comercial, al transporturi
lor etc. — si vor lua măsuri pentru 
crearea şi funcţionarea societăţilor 
economice mixte în sectoarele sta
bilite.

Avînd în vedere că toate ţările vi
zitate au solicitat sä trimită în Româ
nia un număr mai mare de tineri la 
studii. Plenara Comitetului Central 
hotărăşte majorarea numărului de 
burse pentru învăţâmîntul superior 
şi mediu. De asemenea, multe ţări 
au exprimat dorinţa ca un număr 
mai mare de specialişti români să 
lucreze în aceste ţări în domeniul 
asistenţei tehnice, în învăţămînt şi 
ocrotirea sănătăţii; Plenara hotărăş
te să fie satisfăcute aceste cereri 
prin trimiterea unui număr mai 
mare. decit în prezent, de specialişti, 
de cadre didactice, medici şi perso
nal sanitar. Aceasta va con
stitui o manifestare vie a solida
rităţii dintre România şi ţările afri
cane.

Pentru coordonarea şl urmărirea 
realizării în bune condiţiuni şi la 
timp a complexului de măsuri vi- 
2ind înfăptuirea acordurilor şi .înţe
legerilor încheiate, Plenara stabi
leşte înfiinţarea Comisiei de Stat 
pentru coordonarea cooperării eco
nomice si tehnico-stiintifice cu ţă

rile africane.
Plenara hotărăşte să se ia toate 

măsurile pentru dezvoltarea rela
ţiilor de prietenie şi colaborare din
tre Partidul Comunist Român şi 
partidele politice conducătoare din 
aceste ţări, cu toate forţele progre
siste şi antiimperialiste, pentru 
intensificarea ajutorului politic, di
plomatic şi material acordat po
poarelor şi mişcărilor de eliberare 
naţională care luptă împotriva do
minaţiei coloniale. Plenara reco
mandă Frontului Unităţii Socialis
te, Uniunii Generale a Sindicatelor, 
Uniunii Tineretului Comunist, U- 
niunii Naţionale a Cooperativelor 
Agricole de Producţie, Consiliului 
Naţional al Femeilor, tuturor orga
nizaţiilor de masă şi obşteşti din 
tara noastră să-şi extindă legături
le cu organizaţiile similare din ţă 
rile africane; de asemenea, Liga 
română de prietenie cu popoarele 
din Asia şi Africa să-şi intensifice 
activitatea în vederea creşterii con
tribuţiei sale la adîncirea relaţiilor 
prieteneşti cu popoarele din Africa-

Plenara dă o înaltă apreciere ac
tivităţii desfăşurate de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, contribuţiei şale 
deosebit de valoroase în promovarea 
politicii externe a partidului şi sta
tului nostru. Plenara — aprobind în 
unanimitate rezultatele vizitei — îşi 
exprimă convingerea că ea slujeşte 
intereselor poporului român , şi ale 
popoarelor ţărilor africane, intere
selor tuturor forţelor antiimperia- 
liste, cauzei generale a. socialismului 
si păcii în întEAgga lume.

D e c la r a ţ ia  G uvernului R e p u b lic ii  
S o c ia l i s t e  R um ania  in le g ă t u r ă  

cu n o ile  a c t e  de răzbui 
a le  S t a t e lo r  U n ite  im p u tr iv a  
R e p u b lic ii  D e m n c r a te  V ie tn a m

Guvernul român, opinia publică din 
România au luat cunoştinţă cu sen
timente de profundă îngrijorare şi 
condamnă cu toată ■■ hotărîrea noile 
atacuri declanşate recent de aviaţia 
şf de flota americană aşupra terito
riului R.D. Vietnam,, precum şi bom
bardamentele masive asupra capitalei 
R.D. Vietnam, Hanoi, .asupra Heă- 
phongului, a unor obiective indus
triale, cartiere populate din aceste 
oraşe, care au provocat distrugeri de 
bunuri materiale,şi numeroase victi
me în rîndurile populaţiei.

Aceste noi acte de război ale Sta
telor Unite împotriva R.D. Vietnam 
— stat socialist, independent şi su
veran — reprezintă un nou atentat 
la adresa poporului vietnamez, agra
vează în mod deosebit situaţia din 
Vietnam şi Indochina şi creează un 
grav pericol pentru pacea lumii. Ele 
constituie, totodată, o violare fla
grantă a Acordurilor de la Geneva 
din 1954, o nesocotire a cerinţelor 
îndreptăţite ale opiniei publice mon
diale ca Statele Unite să pună capăt 
oricăror acte de război, contravin 
declaraţiilor guvernului american cu 
privire la încetarea bombardamente
lor Sn Vietnam şi încalcă principiile 
Cartei Organizaţiei Naţiunilor Unite.

Noile acte agresive ale S.U.A. in
tervin tntr-un moment cind popoare

le din întreaga lume aşteaptă găsi
rea unei soluţii politice pentru a se 
pune capăt războiului din Vietnam şi 
Indochina.

Guvernul Republicii Socialiste
România, întregul popor român, care 
s-'aú ‘ aflat întotdeauna "de" partea 
poporului , vietnamez în lupta lui 
dreaptă pentru apărarea independen-, 
tei, suveranităţii şi integrităţii teri- > 
toriale, pentru salvârea fiinţei sale 
naţionale, cer încetarea imediată şi 
completă a bombardamentelor, a ori
căror acţiuni militare îndreptate îm
potriva Republicii Democrate Viet
nam şi reluarea neîntîfziată a con
vorbirilor de la Paris în problema 
.Vietnamului.

Republica Socialistă România sa 
pronunţă cu fermitate pentru retra
gerea imediată şi definitivă a tuturor 
trupelor S.U.A. şi ale aliaţilor lor 
din Indochina, pentru respectarea 
dreptului sacru al popoarelor vietna
mez, cambodgian şi laoţian de a-şi 
hotărî soarta în mod liber, fără nici 
un amestec din afară.

Guvernul Republicii Socialiste
Románia, poporul român îşi reafir
mă deplina solidaritate şi întregul 
sprijin cu lupta dreaptă a poporului 
vietnamez şi a celorlalte popoare din' 
Indochina pentru libertate, indepen
denţă şi suveranitate, pentru cauza 
progresului şi păcii în lume.

Comunicat
Conform înţelegerii interveni

te, în a doua decadă a lunii mai 
1972 va avga loc la Porţile de 
Fier întîlnirea între tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste

România, şi tovarăşul losîp 
Broz Tito, preşedintele Republi
cii Socialiste Federative Iugo
slavia, preşedintele Uniunii Co
muniştilor din Iugoslavia.

Cu acest prilej vâ avea loc 
inaugurarea oficială a Sistemu
lui hidroenergetic şi de naviga
ţie „Porţile de Fier“.

L V. S. / .  -  un experim ent 
de valoare pen tru  m oder
nizarea învăţăm in tu lu i

— Interviu cu prof. VIRGIL IONESCU, responsabil cu introducerea 
T.V.S.I. în liceele judeţului —

— La 10 aprilie a început, pe 
ţară, introducerea în învăţămînt a 
unui sistem nou de transmitere a 
cunoştinţelor. Pe scurt se numeşte 
T.V.S.I. Ce este T.V.S.I.?

— TELEVIZIUNEA ŞCOLARA IN
TEGRATĂ- Este o formă de moder
nizare a învăţămintului. Constă în e- 
misiuni cinetice care se încadrează in 
structura lecţiei. Emisiunile sínt pre
gătite de Televiziunea română, sub 
îndrumarea didactică a Institutului de 
ştiinţe pedagogice, respectiv Labora
torul de televiziune şcolară, pe baza 
programei şcolare.

— Cum se realizează lecţia prin 
televiziune integrată?

— Lecţia prin T.V.S.I. are trei eta
pe: a) Pregătirea recepţiei şi înca
drarea emisiei în sistemul de cunoş
tinţe al elevilor, aplicarea unei pro
be de control; b) Dirijarea recepţiei 
şi activitatea elevilor pentru recepţia 
T.V.S.I; c) Valorificarea emisiunii, dis
cuţii, sistematizări, completări, proble
matizare.

— Care e cea mai importantă 
parte a lecţiei cu integrare TV?

— Importante sínt toate. In prima par
te; profesorul lămureşte terminologia 
lecţiei noi, sistemul de conexiuni di
recte şi indirecte între elementele noii 
lecţii şi organizează sistematic vizio
narea emisiunii. Poate folosi eventual 
şi lucrări de control sub formă de 
teste, care obligă pe toţi elevii să fie 
activi în cele 5—10 minute care preced 
emisiunea, lecţia nouă. Astfel, profeso
rul poate aprecia rapid, cu uşurinţă 
pregătirea elevilor, iar aceştia îşi 
sistematizează cunoştinţele necesare 
recepţiei.

In partea a doi i — emisia TV pro- 
priuzisă — se prezintă, în secvenţe 
filmate, aspecte greu de prezentat prin 
lecţia clasică (în care se folosesc plan
şe, diapozitive, diafilme, scheme, dia
grame etc.). Adică, sínt transmise noi

le cunoştinţe .Sn esenţa lor, abordindu- 
se ceea ce este specific temei pro
puse. , In felul acesta elevii parti
cipă, prin intermediul televiziunii, ca 
spectatori, la diverse disecţii, operaţii, 
cercetări, activităţi din întreprinderi, 
instituţii, laboratoare de specialitate, 
fapt ce le dă posibilitatea imediată 
de a concretiza noţiunile noi ale te
mei. In această etapă elevii observă, 
notează, fac analogii, sistematizează 
multitudinea de cunoştinţe. Profesorul 
poate stabili pe tablă punctele prin
cipale ale telelecţiei, poate sublinia 
verbal anumite imagini, atrăgînd aten
ţia, în mod specia], asupra unor sec
venţe.

In partea a treia, 10—20 minute, 
profesorul valorifică emisia, comple
te d  cunoştinţele prezentate pe sche
ma începută pe tablă cu amănuntele 
şi detaliile necesare; provoacă dis
cuţii, întrebări, completări — proble
matizează, de fapt, datele telelecţiei, 
interpreted concludent fenomenele 
cuprinse în temă.

— Ce apare nou, din punct de 
vedere metodic, în folosirea tcle- 
lecţiei?

— Mai întîi organizarea lecţiei, carp, 
după cum aţi văzut, se desfăşoară mai 
simplu: are doar trei, etape. Se renun
ţă la apelul clasei, pr'esupunînd că fie
care elev, în laborator, are locul 
numerotat cu numărul său din cata
log; se renunţă, de asemenea, la exa
minarea proprju-zisă a trei-patru e- 
levi, folosindu-se testele care acti

vizează întreaga clasă. Mare parte din 
materialul didactic;-care uneori este 
greu de procurat dar şi greu de pre
zentat, este întocmit cu imagini cine
tice televizate. Esenţial Sn acest sîst, 
tem de transmitere a cunoştinţelor 
este activizarea, Sn intensitate şi du-

(Continuare în pag. a lli-a) 
TRAI AN SUCIU

Eroi ai inăltimilor.
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Uite Popa nu e .;. 
popa

Cam aşa ceva a fost „manopera“ 
lui loan Popa, din Mediaş, str. 
Sticlei, 10, angajat (fost) la „Emai
lul roşu“.

Era zi de salar. loan Popa s-a 
prezentat la casierie, şi-a încasat 
drepturile şi a plecat. In curte i-a 
venit o idee. S-a înapoiat, peste 
eîtăva vreme, a spus un alt nume, 
l-a semnat în fals pe colegul lui 
şi i-a încasat şi aceluia drepturile.

Apoi, a plecat liniştit şi satisfă
cut. (Nu l-o fi zgîndărit ceva ce 
se cheamă conştiinţă? Dacă ar fi 
avut. ..).

Numai că manopera a fost urgent 
depistată şi „trimisă“ spre . .. ex- 
pertizare. Rezultatul? înşelăciune 
şi fals. Mai precis: 7 luni de în
chisoare.

„Idei de-alde astea, de tip „Uite 
Popa nu e . . .  lonescu“, costă!

„Cîştigul1* 
lui Gavrilă

Este vorba de o deformare cum
plită ce se cuibăreşte în mintea 
unora. Mai ales cînd cred că nu-i 
vede nici. . .  pasărea. Un caz: Ga
vrilă Apolzan, din Spring, judeţul 
Alba, era şofer la Autobaza T.A. 
Sibiu. Şofer cu gestiune, pe un 
autobuz. S-a gîndit că fiind con
ducător auto are nişte prerogative 
speciale. Adică, a încasat bani de 
la călători — vreo 432 lei — dar 
s-a făcut că u'ită. . .  Adică, a „ui
tat“ că nu-s banii lui şi treaba a- 
ceasta cu „cîştigul lui“ s-a meta
morfozat — în instanţă — într-un 
an de închisoare.

Acesta-i cu adevărat, cîştigul lui!

Am eu pe cineva,..
Un laitmotiv al celor porniţi pe 

înşelăciune. Un exemplu dintre al
tele. Cite un „şmecher", obişnuit 
să creadă că-i mai grozav ca alţii, 
pîndeşte pe la colţuri pe vreunul 
cu niscai probleme. „Ştii — zice 
descurcăreţul — după ce ascultă 
„necazul omului“, eu am pe cineva 
la . . . “. „Zău? Mă ajuţi?“ — se a- 
gaţă credulul. „Cum nu!“.

Apoi, „tipul cu relaţii“ mai agaţă 
şi pe altul. Promisiunile se ţin 
lanţ. Evident, nu gratuit. Cei pă
căliţi se trezesc după o vreme din 
somnul credulităţii şi încep să se 
plîngă. . .

Rezultatul e previzibil. Vă poate 
(adică nu, nu poate) confirma Gh. 
Virca, din Mediaş, str. Baia de 
Nisip, nr. 4. A reuşit să înşele 
promiţind marea ou sarea. Doar 
instanţa n-a reuşit s-o înşele. Mă
sura: 16 luni pentru a-şl rememora 
isprăvile.

Ce facem eu credulii?

Cu mulţumiri ' 
pentru

promptitudine
In seara de 3/4 aprilie, în gră

dina lui N. Crăciun, din comuna 
Turnu Roşu, nr. 389, au intrat 
nişte. . .  devastatori. Care, devas
tatori, nici una nici două, s-au răz
bunat cumplit pe pomii dumlsale 
— altoiţi, pe rod — făcind praf 
vreo 34 dintre ei.

Proprietarul s-a adresat, dls-de- 
dimineaţă miliţiei din comună. Şe
ful postului de miliţie, plutonierul 
Nicolae Şerban, s-a pus pe treabă 
şi, în cînteva ore de investigaţii, 
a dat de urma răufăcătorilor.

Cetăţeanul aduce, în scris, mul
ţumiri lucrătorului de miliţie, pen
tru pricepere şi promptitudine.

Ne asociem!

V. DOREA

__________________________J

clasamentului s-au întîinit
FOTBAL, divizia C

Polii
Duminică pe terenul „Electrica“ 

şi-au dat întîlnire polii încărcaţi cu 
electricitate ai clasamentului se
riei a IX-a a diviziei C; liderul, 
Independenţa Sibiu, a întîinit forma
ţia A.S.A. Sibiu, de pe locui 13. iar 
U.P.A. Sibiu, ocupanta locului secund, 
a întîinit formaţia Constructorul Hu
nedoara. ocupanta locului 14, purtă
toarea lanternei roşii. In urma a- 
cestor partide la „ronda“ clasamentu

lui s-a produs o rocadă: A.S.A. Sibiu 
a trecut pe ultimul loc, în timp ce 
Constructorul Hunedoara a făcut un 
mare pas în lupta pentru evitarea 
retrogradării.

La Mediaş, Vitrometan a primit 
vizita formaţiei Metalul Copşa Mică, 
pe care a învins-o într-o partidă 
de mare luptă . . .  Se pare însă că 
la această partidă s-au produs cele 
mai mari descărcări de . .. electrici
tate. Iată, însă. relatările:

U.P.A. SIBIU — CONSTRUCTORUL 
HUNEDOARA 0—2 (0—1) !!

Jocul este controlat de la începu
tul partidei de hunedorenl, care atacă 
In permanenţă poarta lui Kürti. In 
min. 21, la o greşeală a fundaşului 
central Rlşniţă, Constructorul preia 
conducerea printr-un gol înscris de 
Gherase.

După acest gol, sibienii ies mai ho- 
tărit la atac şi au bune ocazii de a 
egala prin Şoaită şi Laufceag, care, 
din păcate, ratează. In cea de a doua 
parte a partidei cei care atacă sínt 
tot sibienii, dar jucătorii hunedoreni le 
răspund cu un joc bine organizat.

MIRCEA BARA

INDEPENDENŢA SIBIU — A. S. A. SIBIU 5—0 (0—0)
A fost un meci dîrz, în care mili

tarii au căutat cu ardoare timp de o 
repriză victoria, în timp ce metalur- 
giştii au dorit şi au reuşit să-şi con
solideze poziţia de lider.

Meciul începe alert, cu atacuri ale 
militarilor la poarta apărată bine de 
Hizo, dar, după ce A.S.A ratează des
chiderea scorului prin Făt, metalur- 
giştii ies la atac. Acţiunile rapide ale 
acestora rămîn însă, nefructificate, 
din cauza pripelii atacanţilor. Prima 
parte a meciului se încheie deci cu un 
rezultat alb.

La reluare, metalurgiştii intră decişi 
şi nu trec decit patru minute, că Floa
rea îl deschide pe Soos, care înscrie

plasat: 1—0. In min. 60, la un atac pe 
partea stingă fundaşul Judele aruncă 
mingea în careu, unde este urmărită 
de Serfözö, care înscrie pe lingă por
tar: 2—0. In continuare, metalurgiştii 
forţează şi îşi măresc avantajul prtn- 
tr-un gol înscris de Soos la o cen
trare a lui Floarea: Văzînd că scorul 
ia proporţii şi că nu mai pot spera în
tr-o victorie, militarii ies la joc in 
dorinţa de a reduce din handicap. 
Dar acestor atacuri, de altfel destul 
de firave, li se opun foarte bine apă
rătorii metalurgişti.

Bun arbitrajul lui Tiberiu Gima 
(Deva).

VITROMETAN MEDIAŞ—METALUL 
COPŞA MICA 1—0 (1—0)

A fost un joc nervos, cu multe duri
tăţi, în care jucătorii ambelor echipe 
au urmărit mai mult rezultatul decît 
spectacolul fotbalistic. Unicul gol al 
partidei a fost realizat în min. 42, 
prin Savonea, în urma unei reuşite 
combinaţii cu Şundiac şi Şimon.

In jumătatea a doua a partidei me- 
dieşenii s-au apărat organizat, făcind 
Insă loc iureşului formaţiei oaspete. 
Cu toate acestea Metalul nu reuşeşte 
să egaleze, fiind permanent obligată să 
facă faţă unor contraatacuri periculoa
se ale gazdelor.

Z. R.

Campionatul judeţean de fotbal Gimnastică, copii
TEXTILA CISNĂDIE — SPARTA MEDIAŞ 
4—0 (1—0).

Liderul a realizat o nartidă foarte bu
nă. reuşind să-si întreacă net adversarii 
in toate comnartimentele. Intîlnirea a 
atins un nivel tehnic ridicat, scotînd in 
evidentă pofta de ioc a lui Hauntkorn, 
care a înscris toate cele natru coluri.
CARPATI MIRSA — METALURGICA 
SIBIU 2—1 (1—11.

După o repriză egală, caracterizată 
printr-un ioc anost, în cea de-a doua, 
gazdele s-au impus, reuşind în final vic
toria. Golurile au fost înscrise de Stoica 
(min, 12), Iridon (min. 87) pentru gazde, 
respectiv Iordănescu (min. 31).
CONSTRUCŢII SIBIU — TEXTILA 
MEDIAŞ 2—3 (2—1).

Oaspeţii, ameninţaţi cu retrogradarea, 
au luptat pînă la epuizare, reuşind să 
Învingă echipa gazdă, care a evoluat 
neconvingător.

C.F.R. SIBIU — FLAMURA ROSIE 
AGNITA 2—0 (1—01.

Joc de slabă factură. în care ambele 
echipe s-au întrecut în greşeli tehnice, 
lupta pentru victorie trecînd pe primul 
plan. e&
METALUL I.O.S. — CARBOSIN C. MICA 
0—0

Intîlnirea s-a desfăşurat într-o notă de 
luptă intensă, dar cu toate că gazdele au 
dominat mai mult, nu au putut trece de 
apărarea supranumerica a copsenilor.
VOINŢA SIBIU — RECORD MEDIAŞ 
1—1 (0—i).
UNIREA TALMACIU — STĂRUINŢA 
MEDIAŞ 1—2 (0—0).
ELECTRICA SIBIU — AVlNTUL DlRLOS 
1—1 (0—11.

GH. TOPlRCEANU
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Campionatul 
republican  

faza judeţeană
De curtnd în sala Scolii sportive din 

Sibiu s-a deslăsurat faza iudeteană a 
campionatului republican de gimnastică, 
copil, lată rezultatele înregistrate tn a- 
ceastă foarte viu disputată competiţie: 

Fete cat. a IV-a. individual compus. I 
Rodica Răulea. II Sofia Cioloca, III Doi
na Pesteanu. Pe aparate: sărituri. Doina 
Peşteanui paralele, Adriana Ucenic si 
Adina Marcui btrnă — Sofia Cioloca si 
Adriana Feteanus sol — Rodica Răulea: 
cat. a IlI-a, individual compus. I Tatiana 
Jiga, II Elke Kollassovitz, III Gudrun Pe- 
trascu. Pe aparate: sărituri — Marilena 
Neacsu: paralele — Maria Heitz; bîrnă
— Tatiana Jipa: sol — Elke Kollassovitz, 
Băieţi: cat. a IV-a. individual compus, I 
loan Stoica. II Mircea Moraru, III loan 
Văcaru. Pe aparate: sol şi sărituri — loan 
Văcaru, cal. Inele, paralele si bară — 
loan Stoica: cat. a III-a, individual com
pus: I Mircea Apolzan: II Klaus Eck, III 
.Werner Nietsch, Pe aparate: sol şi inele— Mircea Apolzan; sărituri — Werner 
Nietsch: cal, paralele şl bară — Klaus 
Eck.

*
In zilele de 14, 15 si 16 aprilie la 

Bucureşti gimnastii şcolari sibieni au 
participat la întrecerea amicală dotată cu „Cupa Scolii sportive nr. 2 Bucu
reşti“. Au concurat gimnasti elevi din 
oraşele Ta. Mureş, Buzău, Gheorghieni, 
Bucureşti şl Sibiu.

De la sibieni cele mai bune rezultate 
le-au obtinut: cat. a IV-a, individual 
compus, locul II loan Stoica: cat. a 
III-a, Individual compus locul I Mircea 
Apolzan: cat. I. individual compus, lo
cul I Vaier Răspon.

IC. V.l

Zilele trecute, pe str. 1 Mai, din 
Cisnădie a fost deschisă o nouă 
librărie, cu un spaţiu dublu faţă 
de vechea unitate, dispunind in 
prezent de peste 13 000 volume.

esni
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19 APRILIE rampei (reluare). 10,00 — Curs de 

limba franceză. Lecţia a 12-a. 10,30 
— întrebări şi răspunsuri (reluare).

•  Se împlinesc 125 de ani de Ia 
naşterea (1847) scriitorului român

Calistrat Hogaş (m. 1917).
•  200 de ani de la naşterea (1772) 

lui David Ricardo, economist şi 
om politic englez, cel mai de sea
mă reprezentant al economiei 
politice clasice burgheze (m. 1823).

TIMPUL -
Centrul, meteorologic Sibiu comu

nică: vreme instabilă cu cerul mai 
mult noros. Vor cădea precipitaţii 
sub formă de averse, însoţite de 
descărcări electrice. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul 
nord-vestic. Minimele vor fi cuprins 
se între plus 4 şi 6 grade, iarima- 
srimele vor oscila între 13 şi 15 grade.

11.00 — Telecinemateca pentru co
pii şi tineret (reluare). Pudriera 
vorbitoare. 12,30 — Telejurnal.
14.00 — Matineu de vacanţă: Pe
ripeţiile lui Păcală de Letiţia Po
pa. 15,00 — Teleşcoală. 16,00 — 
Curs de limba engleză. Lecţia a 
11-a — reluare. 16,30 — Fotbal: 
Rapid — Universitatea Craiova (di
vizia A). 18,15 Vetre folclorice. Va
lea Buzăului. 18.40 — Timp şi a- 
notimp în agricultură. 19.10 — Tra
gerea Pronoexpres. 19,20 — 1 001 
de seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00 
— Avanpremieră. 20,05 — Teleci
nemateca: Falstaff. 21,55 — Duete 
celebre din opere comice de Ci- 
marosa şi Donizetti. 22,10 — Te
zele Uniunii Scriitorilor şi proble
mele dramaturgiei. 22,40 — 24 de 
ore.

TELEVIZIUNE
9,00 — Deschiderea emisiunii de 
dimineaţă. Telex. 9,05 — Teleglob: 
Phenian (reluare). 9,25 — Luminile

. . . . . . . .  . v . L

CINEMA
SIBIU: PACEA: Micul scăldător

(orele 9,00) 11.30; 14,00; 16,30: 19,00) 
21,00); ARTA) 12 oameni furioşi (ore-

^  _ _ _ _ _ _

le 10,00; 12,00; 14.30; 16,30; 18,30;
20,30); TINERETULUI: Timpul berze- 
lor (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Puterea şi 
adevărul, seriile 1 şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00; 20,00); TINERETULUI:
Sub semnul lui Monte Cristo (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Vagabondul
seriile I şi II (orele 11,00; 16,00 şi 
19,00).

AGNITA: 8 MAI: Din plictiseală
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

■ DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Haiducii lui Şaptecai (orele 18,00 şi 
20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Intîl- 
nirea (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Esop (orele 17,00 
şi 19,00).

BAZNA-BAI: îngerii negri, seriile 
I şi II (ora 19.00).
!. APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Sprijiniţi-1 pe şerif (orele 18,00 şi 
20,00).

întreprinderea pentru valorificarea 
legumelor şi fructelor Sibiu

încadrează de urgenţă următorul personal:
— 1 teleimprimator — să cunoască dactilografie
— 1 şef serviciu contabilitate — financiar
— 1 merceolog principal
— 1 tehnician horticultor
— 1 inspector principal personal
— 1 contabil principal pentru centrul de deshidratare Dumbrăveni din judeţul 

Sibiu.
Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de Legea 12/1971 şi H.C.M. 914/1968, 

prin concurs sau transfer.
Concursul se ţine la data de 28 aprilie 1972.

Cooperativa
„Medieşana“

MEDIAŞ
angajează:

— 1 jurisconsult cu 1/2 
normă

prin concurs:
— 1 şef serviciu pro

ducţie.
Concursul va avea loc 

la data de 24 aprilie 1972 
la birourile cooperativei 
din str. Republicii nr. 13 
Mediaş.

Informaţii la telefon 
1617.

î  C e n t r a l a  i n d u s t r i e i  
c o n f e c ţ i i l o r  S i b i u

;« Bulevardul Victoriei nr. 42, angajează de urgenţă cu 
£ munca la domiciliu salariaţi pentru executarea de con- 
jj fecţii articole de copii, cămăşi, şorţulcţe, bluze olan- 
!• dină, bluze pionier şi altele.
» Doritorii vor depune cererile la serviciul personal 
©pînă în ziua de 25 aprilie 1972.
e Salarizarea conform dispoziţiunilor legale.

/ .  C .  S .
Alimentara

SIBIU
angajează de urgenţă:
— 1 lăcătuş mecanic 

— specialitatea case de 
marcat.

— 1 şef magazin pen
tru oraşul Cisnădie.

— 10 vînzători cu 
şcoală profesională comer
cială sau cu o activitate 
mai îndelungată în comerţ.

Informaţii suplimen
tare la sediul întreprinde
rii din Piaţa Unirii nr. 4, 
biroul personal — învăţă- 
mînt, telefon 1 30 09

l  I  I

f  întreprinderea agricolă f
I de sfat S ib iu ,  cu sediul l  

în oraşul Cisnădie f
str. Măgurii nr. 97, I

I
CAUTĂ' CASĂ DE FIER — 2 buc. f

Informaţii, telefon 253, Cisnădie'. i
st ■ . $
jrt  4 4 444 4-44-44-44444-444+444-44 444 4M t H i l OH M.j j ,H.t 44» H 4» 4 4 f

I

F i l i a l a  ju d e ţe a n ă  a  c a s e i  d e  p e n s i i  
ş i  a s i g u r ă r i  s o c ia le  S ib iu

ANGAJEAZĂ:

— 1 inspector principal îndrumare.
Condiţii de angajare prevăzute de Legea 12/ 
1971.

Alte informaţii la telefon 2 10 79.

sm

1.1. S. Libertatea Sibiu
str. Tg. Finului nr. 12, 

RECRUTEAZĂ
elevi ucenici la locul de muncă pentru meseria 
de filator, ţesător şi lăcătuş mecanic întreţi
nere şi reparaţii universale, cu durata de 2 ani. 
înscrierile se fac Ia sediul fabricii, serviciul per- 
sonal-învăţămînt, pînă Ia data de 30 aorilie 
1972.

CONDIŢII DE ÎNSCRIERE:
— absolvenţi a 8 clase elementare
— vîrsta între 16—18 ani
— domiciliul stabil în oraşul Sibiu sau judeţul 

Sibiu.

3 G üL°f

li

jT. I.L. I.B. — Şantierul de izolaţii
Braşov

ANGAJEAZĂ IMEDIAT:
— şef Iot pentru Mediaş
— inginer şi tehnician pentru pregătirea produc

ţiei la Braşov.
Condiţii de angajare conform Legii nr. 12/1971 
şi H.C.M. nr. 914/1968.

Informaţii se pot obţine de la Şantierul de izolaţii Bra
şov, Calea Bucureşti nr. 47, telefon 2 12 98 sau de la 
Trustul de izolaţii pentru lucrări industriale Bucureşti, 
Calea Griviţei nr. 136, telefon 17 35 10 sau 17 45 76.

M ICA P U B L IC IT A T E
Pierdut legitimaţie serviciu se

ria 064320 — Oficiul P.T.T.R. — 
Faur Gheorghe. O declar nulă.

Vind casă familială, str. Dr.

Stîncă 9. Informaţii zilnic după 
ora 16,30.

Vînd piese Moskvici 407. Tele
fon 139 35, orele 7—15.

I.c .

Meta lo
ch i mice 

Sibiu
cu sediul în 

Piaţa Unirii nr. 4, 
telefon 1 17 46,

angajează de urgenţă:

— şef serviciu plan-orga- 
nizarea muncii

— şef garaj

— 3 gestionari pentru 
magazine

— 1 mecanic auto

— vînzători magazine 
(bărbaţi).

Informaţii suplimentare se 
pot lua zilnic la biroul 
personal, camera 68, din 
Piaţa Unirii, nr. 4.

Vînd casă cu 2 apartamente 
şi curte, preţ convenabil, Sibiu, 
str. Blănarilor 10. Informaţii str- 
Octombrie Roşu nr. 1, Salmen 
Gheorghe.

Cumpăr urgent apartament 3
camere, confort I, etaj I _ jj,
telefon 1 45 67, orele 17—21 sau 
telefon 1 48 82. orele 16—21.
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AUTOUTilAREA CÎŞTIGA  
i C i l i ’ m  Df APUCARE

Înaltul ritm da dezvoltare a 
industriei noastre socialiste, asi
gurarea economiei nationale cu 
produse de calitate şi într-o va
riată gamă sortimentală, presupu
ne, alături de măsurile organiza
torice, dotarea unităţilor cu uti
laje de mare productivitate, ca
pabile să asigure o producţie şi 
productivitate ridicate.

Este cunoscut faptul că, in lu
mina indicaţiilor conducerii parti
dului şi statului nostru, efortul 
pentru reducerea importului prin 
asimilarea de maşini şi utilaje şi 
stimularea creaţiei proprii, este 
una din preocu
pările de seamă 
ale colectivelor de 
muncă din fabri
cile şi uzinele 
noastre. In rîndul 
muncitorilor, in
ginerilor şi tehni
cienilor din indus
trie există o pu
ternică mişcare de 
inovaţii şl in
venţii, mişcare care, condusă cu 
competentă, poate facilita asimila
rea de maşini şi utilaje cu randa
mente superioare in producţie.

Autoutilarea a devenit deci, in 
ultimii ani, o acţiune de primă 
importantă, la care îşi aduc con
tribuţia tot mai multi muncitori şi 
specialişti, acţiune care, pe lingă
faptul că are menirea de a pune 
în circuitul productiv utilaje de 
strictă necesitate, contribuie şi la 
realizarea de importante economii 
de fonduri valutare.

Colectivul de muncă al Fabricii 
de şuruburi din Mediaş a înregis
trat pe linia autoutilării succese 
demne de laudă. Spre a vedea
care sínt preocupările specialişti
lor de aici, rezultatele obţinute, 
zilele trecute am vizitat fabrica
medieşanâ. Interlocutorul nostru 
ing. Matei Cristianu, şeful servi
ciului tehnic, ne relatează că în 
planul M.T.O. pentru acest an s-a 
prevăzut, la capitolul autoutilării, 
realizarea unor utilaje necesare 
pentru bunul mers al producţiei 
fabricii. De pildă, pentru a putea 
satisface cerinţele crescînde de 
nituri refulate la rece se cerea
montarea unei maşini de mare 
productivitate, care ar fi trebuit, 
adusă din import. Pentru a nu se 
recurge la o asemenea soluţie, 
mai ales că maşina trebuia să 
producă intr-un timp destul de 
scurt, un colectiv format din spe
cialişti ai serviciului tehnic şi ai 
mecanicului şef şi-a asumat răs
punderea producerii ei in fabrică, 
din resurse proprii. Proiectarea, 
Întreaga documentaţie, precum şl

rfßimimimnniffliiiiiinninniiniimnimnTmffiiniiimnniniBiwmmiiiitniiniDBinök

LA FABRICA DE 
ŞURUBURI MEDIAŞ
'em m m w m am am m m am m M .m r

fabrică, iar satisfacţia strădaniei 
celor care au muncit la asimila
rea maşinii a fost răsplătită chiar 
din primele zile ale intrării ei in 
probe tehnologice: productivita
tea maşinii de refulat nituri este 
superioară celor similare din 
import.

In curind ea va intra in exploa
tare cu întreaga capacitate.

Un alt utilaj, proiectat şi rea
lizat de colectivul fabricii, este 
maşina de crestat şuruburi M6 şi 
M 10. Deşi ea este terminată de 
curind, în timpul probelor tehno
logice a dat rezultate bune, pro

ductivitatea mun
cii realizată fiind 
cu circa 150 la su
tă mai mare fată 
de cea a maşini
lor similare şi e- 
gală cu a celor 
din alte ţări.

Alături de cele 
două utilaje rea
lizate in acest an 
de colectivul 

fabricii mai putem adăuga şi ma
şina de bobinat, necesară execu
tării şaibelor grower. Cu toate că 
in planul de autodotări iniţial uti
lajul despre care este vorba nu 
era prevăzut, totuşi, pentru a se 
putea realiza producţia cerută de 
beneficiari, specialiştii au muncit 
cu pasiune la proiectarea şi exe
cutarea lui.

După cum ne declara interlocu
torul nostru, în planul de perspec
tivă s-a prevăzut realizarea prin 
autoutilare a două maşini de spă
lat organe de asamblare necesare 
noii linii de tratament termic, li
nie care de asemenea a fost exe
cutată în cadrul fabricii, a două 
băi de răcire şi a unui cuptor de 
revenire.

Şi fiindcă fabrica este în conti
nuă transformare şi modernizare, 
cadrele tehnice de aici sínt hotă- 
rîte să realizeze şi alte maşini şi 
utilaje prin autodotare, acţiune 
care, după cum se vede din cele 
relatate, a căpătat un larg cîmp 
de acţiune la fabrica medieşană. 
Poate înainte de a încheia rindu- 
rile de fată se cuvine să dăruim 
tiparului şi numele unor oameni 
care au contribuit la obţinerea 
succeselor amintite, a acelora pen
tru care autoutilarea este o pro
blemă de primă importanţă, o 
îndatorire înalt-patriotieă: ingine
rul şef Petru Ripas, ing. Matei 
Cristianu, tehnicianul proiectant 
Emil Mureşan, mecanicul Iacob 
Horvath şi maistrul Nicolae Dan- 
du, sínt numai cîţiva dintre cei 
care fac parte din acest talentat 
colectiv de autoutilare.

E. SANDU

I

I
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Panoramic sibian: Piaţa Unirii Foto: FRED NUSS

Între comedie 
şi dramă

L
execuţia ei au fost realizate în ,

Producătorii se întrec, normal, să 
asigure succesul filmelor, angajind 
nume cit mai sonore, încheind coh- 
tracte cu actori definitiv consacraţi, 
faţă de care publicul, marele public, 
nu manifestă nici o rezervă. Desigur, 
in cele mai multe cazuri, prezenta 
lor in film este o garanţie a calităţii 
interpretative, iar cînd această cali
tate nu e Ia cota maximă admira
torii fanatici trec cu vederea scăde
rile idolului.

Rulează in această săptămină pe 
ecranele din Sibiu două filme pa 
genericul cărora este Înscris numele
cite unul actor de _______________
rezonanţă. Este vor
ba de filmul fran- 
co-italian „Micul 
scâldător“, care ne 
prilejuieşte o plă- 
cută reintîlnire cu îndrăgitul comic 
francez Louis de Funés şi pelicula 
realizată de regizorul american Sid
ney Lumet „12 oameni furioşi“, a- 
vindu-1 protagonist pe reputatul 
Henry Fonda.

Comedia de ia Pacea aparţine lui 
Robert Dhery (regizor şi actor), rea
lizatorul filmelor „Frumoasa ameri
cană* şi „Hai, Franţa“, neridieîndu- 
se prin nimic deasupra mediocrităţii 
atîtor şi atîtor pelicule similare. Ac
ţiunea se desfăşoară alert, avind ca 
punct de plecare al conflictului un 
vas rapid, construit pe şantierele 
d-lui Fourchaume (Louis de Funés) 
după planurile unui proiectant pe 
care patronul îl concediază şi apoi 
vrea să-l reangajeze. Filmul trăieşte 
prin ritmul susţinut, prin comicul si
tuaţiilor, al urmăririlor in genul ve
chilor comedii şi, înainte de toate, 
prin Louis de Funés, pe care-1 regă
sim cu întregul arsenal de grimase 
şi de strimbături pe care i-1 cunoaş
tem din filmele pe care le-am vă
zut. Nu aduce nimic nou şi totuşi 
mergem să-l vedem pe cel care de 
o viată „face comerţ cu rîs“, care 
a rămas comicul nr. 1 al Franţei de

-  F I L M

azi şi cucereşte Întreaga lume, fă- 
cind săli arhipline şi punfnd grele 
probleme celor care se ocupă de ase
menea cazuri legate de sociologia 
filmului.

Celălalt marté actor, Henry Fonda, 
evoluează Intr-un film de un intens 
dramatism, realizat după o piesă de 
R. Ross. Regizorul, ii încredinţează 
rolul unul jurat intr-un proces unde 
e judecat un tînăr de 18 ani învinuit 
că ar fi ucigaşul tatălui său. Actorul 
face o demonstraţie de mare artă, 
dînd viaţă acestui personaj încăpă
ţînat, dur, de o fermitate şi tărie de 

caracter exemplare* 
care face totul 
pentru a-i scoate 
pe ceilalţi juraţi 
din matca superfi- 

" "  cialităţii, a preocu
părilor personale, înguste, pentru a-i 
determina să înţeleagă că e In Joc 
viaţa unui om şi că aceasta incumbă 
maximum de responsabilitate. Henry 
Fonda se manifestă şi aici ca o per
sonalitate artistică profund originală, 
cu un stil de interpretare format la 
şcoala celor mai mari regizori, într-o 
carieră cinematografică ce Însumează, 
pină acum, peste 80 de filme. Dacă 
filmul regizorului Sidney Lumet a 
fost distins la Festivalul international 
al filmului de la Berlin — 1957 cu 
marele premiu „Ursul de aur“, la 
aceasta o contribuţie decisivă a a- 
vut-o omogenitatea echipei de inter
preţi, dintre care s-a remarcat in mod 
deosebit Henry Fonda.

Am văzut deci o comedie şi o dra
mă, am văzut doi reputaţi actori. 
Dacă aş fi pus să aleg acum, In cu
noştinţă de cauză, filmul pe care să-i 
vizionez, aş opta, convins, pentru 
dramă, pentru că problematica ei iţi 
rămine in minte încă mult timp după 
ce ai plecat din sală şi te determină 
să te transpui In situaţiile propuse 
de film, să le analizezi şi să te auto
analizezi.

I. POPA

Pregătiri la Casa de 
cultură a sindicate

lor din Cisnădie
•  Intrucit se antonie data închiderii 

cursurilor Universităţii populare — Insti
tuţie ce funcţionează ne lînoă Casa de 
cultură — conducerea acesteia a Juat 
toate măsurile în vederea nreoătiril ur
mătorului an de lnvătămînt. In acest 
sens au fost distribuite cursanţilor o 
serie de chestionare ötin care li se so
licită opinia cu privire la perfecţionarea, 
Îmbogăţirea tematică, organizarea si desfăşurarea cursurilor In anul viitor.

•  Se află In pregătire — in faza de 
citire la masă — cunoscuta piesă „Tache, 
Unice si Cadir* de Victor Ion Popa, în vederea participării la concursul forma
ţiilor de teatru ale caselor de cultură din 
sistemul sindicatelor. Concursul, după 
cum se ştie. se va desfăşura abia tn 
toamnă, dar artiştii amatori din Cisnădie vor să se prezinte tn concurs ctt mei 
bine. de aceea se pregătesc intens tncă 
da pe acum. sub îndrumarea instructorului Cornel Iancu.

•  Orchestrele de muzică uşoară, tara
ful. soliştii vocali si instrumentişti si 
formaţia coregrafică, oe lingă activitatea 
obişnuită, au Început să-sl pregătească 
programele pentru un viitor dialog ar
tistic Intre oraşele iudetului. Pentru «- 
ceasta si-au Împrospătat si Îmbogăţit

repertoriile, slnt atraşi noi membri tn 
formaţii, se lucrează la asamblarea nu
merelor spectacolelor viitoare.

•  Fanfara — formaţie deţinătoare mai multor distincţii nentru activitatea 
desfăşurată — alertează In aceste zile 
finisarea unor spectacole ce vor fi pre- zentete In deplasare, la Brasov. Ghimbav 
ei Codiea, in zilele de 13 si 14 mai.

tn aceeaşi situaţie se află si corul si or
chestra semisimfonică. Aceste formaţii vor 
Întreprinde, începînd cu data de 5 mai, 
un turneu prin oraşele si comunele iude- 
tuiui (Agnita. Biertan. Richis s.a.i.

•  Se apropie serbarea cimpenească de 
la Cisnădie. „Ciresar“ — care va avea 
loc In ultima săptămină a lunii iunie. Conducerea Casei de cultură a conceput 
tn aşa fel festivităţile Incit Ia acestea 
să-si poată da concursul, oe lingă toti «rtistii amatori din Cisnădie. si formaţii 
artistice din alte localităţi ale iudetului si 
chiar din alto judeţe.

Frumoasa sărbătoare populară coincide 
In acest an cu sărbătorirea a trei for
maţii artistice din Cisnădie: 85 de ani de 
activitate a orchestrei semisimfonice, 45 
de ani de activitate a fanfarei si 25 de 
ani de activitate a corului.

La Sibiu

Consfătuirea cadrelor 
de conducere din reţeaua 
Ministerului turismului

Ieri dimineaţB, la Casa Armatei 
din Sibiu, au început lucrările con
sfătuirii cadrelor de conducere din
reţeaua turismului, organizată de
Ministerul turismului, în colaborare

T.V.S.L
ment
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rată, afectivă şi raţională a elevilor. 
Astfel, apare real posibilitatea rea
lizării atenţiei dirijate.

— Ce presupune, pentru profesor, 
noul sistem de transmitere a cu
noştinţelor?

— Cunoaşterea unei metodici noi, cu 
integrarea emisiunilor T.V.S.I. Deci: 
cunoaşterea anticipată a conţinutului 
emisiunii, prin consultarea suplimen
tului la programul de radio şi TV ce 
va apare săptămînal. Profesorul tre
buie să stabilească baremul de cuno
ştinţe din programă şi manual, în ve
derea completărilor emisiei integrate. 
Noua metodică li solicită mult mai 
mult dinamism în conducerea des- 
făşurâriii lecţiei, intervenţii prompte, 
prezenţa de spirit şi o pregătire de 
specialitate superioară.

— In afară de cele arătate, re 
alte avantaje mai prezintă noul 
sistem de lecţie?

— Din punct de vedere ştiinţific: in
formaţia parvine rapid, fâcînd cunos
cute cele mai noi realizări ale ştiin
ţei In fiecare şcoală şi, în aceiaşi timp, 
fenomenele sínt redate mai adecvat şi 
interpretate în toată complexitatea lor.

Urmărit economic, noul sistem crea- 
ză avantaje şi o eficienţă mai mare: 
aceeaşi emisiune este vizionată de un 
număr mare de elevi, cheltuielile fiind 
mult mai mici decit in-situaţia folo
sirii mijloacelor clasice — film, dia- 
film, diapozitive etc. Eficienţa reiese 
din faptul că la organizarea acestor 
emisiuni participă direct experienţa 
acumulată In didactica nouă de către 
Institutul de ştiinţe pedagogice.

— Oare nu înseamnă că se vor 
face lecţii şablon, cercetarea pro- 
proprie fiind frinată?

— Nu! Fiecare profesor are liberta
tea şi chiar datoria ca, pe structura 
celor trei etape ale telelecţiei, să or
ganizeze, pe baza experienţei sale, a 
specificului psihopedagogie al clasei, a 
cunoştinţelor elevilor, forme noi ce se 
vor consemna în fişe ale lecţiei, iar 
acestea vor fi discutate în catedrele 
de specialitate ale liceelor, la nivel 
judeţean şi pe ţară — în consfătui
ri şi simpozioane.

— De cînd se va aplica noul sis
tem şi in ce şcoli?

— La noi în ţară se experimentează 
de circa doi ani, la cinci licee din 
Bucureşti, rezultatele fiind foarte bune 
şi ca atare cerindu-se generalizate. Ex
perimentul, pe plan naţional va în
cepe odată cu trimestrul trei al a- 
cestui an şcolar, cuprinzînd şase tele- 
lecţii eşalonate după cum urmează: 
25 IV, 9, 16, 23, 30 V şi 0 VI. In ju
deţul nostru s-au stabilit două licee 
— „Octavian Goga“ şi „Gh. Lazăr“ — 
tnde se va urmări experimentul. A- 
ceasta nU exclude posibilitatea orică
rui liceu de a beneficia de telelec- 
ţil. Subliniez: T.V.S.I. se organizează 
numai la nivel de licee

— Ce probleme imediate ridică a- 
plicarea acestui sistem in judeţul 
nostru?

— în primul rînd, asigurarea bazei 
materiale, care constă în existenţa u- 
nui televlzor-receptor cu diagonala de 
minim 59 cm, in stare de funcţio
nare perfectă (reglare, poziţie, orien
tare); sală de laborator, de preferinţă 
cu locuri numerotate, cu posibilitatea 
reglării luminozităţii; existenţa unui 
material didactic ajutător (completa
rea emisiei). In general, liceele dispun 
de aparatura necesară.

In altă ordine de idei se impune 
înlăturarea preconcepţiilor unor pro
fesori care socotesc T.V.S.I. ca o în
locuire a cadrului didactic, sau ca o 
ştirbire a prestigiului acestuia. Dim
potrivă, emisiunile TV integrate con
tribuie nu numai Ia perfecţionarea sis
temului de invăţămînt, dar, mai ales, 
la ridicarea valorii profesorului ca 
instructor şi educator.

Vremea deosebit de secetoasă din 
această primăvară va determina o ră
sărire neuniformă şi o creştere în
ceată a culturilor de sfeclă, in şi cî- 
nepă. Datorită condiţiilor vitrege de 
vegetaţie pentru aceste plante şi fa
vorabile înmulţirii dăunătorilor, ne 
putem aştepta la un atac masiv al 
acestora. Ne referim in primul rînd 
la purecii culturilor respective, care 
în asemenea condiţii sint foarte pă
gubitori, rozind frunzuliţele plantelor 
abia răsărite. In cele mai frecvente 
cazuri plantele cu frunzele mîncate 
nu se mai refac, ci pier. provoclnd 
goluri Însemnate care ajung pină la 
compromiterea totală a culturii.

Ca o măsură generală este ţinerea 
sub observaţie zilnică a acestor cul
turi, începînd din momentul răsăririi 
şi pină cînd plantele au 6—7 frunze, 
pentru a depista atacul şi interveni 
la momentul oportun. La apariţia ro- 
zăturilor sau perforaţiilor pe frunze 
este necesar a se trece de urgenţă 
la aplicarea măsurilor de combatere, 
pentru a salva cultura. Se va efec
tua prăfuirea culturilor respective cu 
Heclotox, Duplitox sau Lindatox, în 
doză de 15—20 kg/ha. Lucrarea trebuie

să se execute pe vreme liniştită, di
mineaţa şi seara.

O altă grupă de dăunători specifici 
sfeclei de zahăr o constituie gărgări
ţele (Botynoderes sp.t Tanymecus sp., 
Balidorum sp.), care atacă plantele in

Sfatul
specialistului
perioada răsăritului şi cea imediat ur
mătoare. In primăverii® secetoase 
plantele de sfeclă sínt distruse şi Îna
inte de răsărire de către aceşti dău
nători, care se găsesc localizaţi pe sub 
bulgării de pămint sau sub scoarţa 
solului, la mică adincime.

Ţinind seamă de specificul atacului, 
sint foarte Indicate măsurile cu carac
ter preventiv şi anume executarea 
unui tratament al solei eu 20 kg/ha 
Lindatox sau Heclotox, cu 2—3 zile 
Înaintea răsăririi. Pentru culturile 
care Încă n-au fost semănate, o mă

sură preventivă o constituie şi tra- 
tarea seminţei cu Heptacior 26 sau 
Lindatox 25, in doză de 0.5 kg pentru 
o tonă-de sămînţă.

La o săptămină de la primul tra
tament aplicat înainte de răsărire (pre
ventiv) se poate aplica un tratament 
suplimentar cu Heclotox 3 la sută, 
în doză de 20—25 kg/ha.

Pentru culturile semincere de sfe
clă, deosebit de periculos este pădu
chele negru de frunze. Acesta atacă 
lăstarii şi inflorescenţele. Ca urmare 
a atacului, florile avortează şi pro
ducţia de sămînţă poate fi diminuată 
cu pină 80 la sută.

Culturile de seminceri infestate vor 
fi tratate ou diferite preparate orga* 
no-fosforice, dintre care Fosfatox 
R-30, in doză de un kg produs co
mercial la hectar, sau Diazinon 20, 
în doză de 2 kg concentrat emulaio- 
nabil in 300—400 litri apă la hectar.

Prin aplicarea corectă şi la timp a 
acestor măsuri vor fi reduse la maxi
mum pagubele provocate de dăună
tori.

Dr. ing. DUMITRU MUSTEA
de la Staţiunea experimentală 

agricolă Turda

cu Uniune* sindicatelor pe ramură,
Participă Iâ consfătuire reprezen

tanţi a 65 de unităţi din reţea 
conducători de oficii judeţene de 
turism şi întreprinderi de hoteluri şi 
restaurante, şefi ai serviciilor de tu 
rism, directori de staţiuni balneo-cli 
materice, conducători de unităţi ho 
teliere, de alimentaţie publică, pre
şedinţi de sindicate din O.J.T., alţi 
lucrători din domeniul turismului.

La deschidere şi ta dezbaterile ce 
au loc participă, de asemenea, Şte 
fan Enache, adjunct al ministrului 
turismului, Nicolae Hurubean, vice
preşedinte al Consiliului popular ju
deţean Sibiu, cadre de conducere din 
Ministerul turismului. După un cald 
salut rostit de tovarăşul Nicolae Hur 
bean, tovarăşul Ştefan Enache a pre 
zentat participanţilor, succint, sarci
nile c* stau în faţa turismului româ 
nesc, posibilităţile ce se cer valori
zate, precum şi programul consfătui
rii de lucru.

In continuare, participanţii au as
cultat expuneri făcute de cadre de 
conducere din Ministerul turismului 
In legătură cu realizările trecute şi 
sarcinile de viitor in domeniile: tu
rism intern, activitate hotelieră şi 
de alimentaţie publică, turism bal 
near, igieno-sanitar şi investiţii.

După amiază, participanţii au vizi
tat — in cadrul schimbului de expe
rienţă pe care-1 reprezintă consfătui
rea — Expoziţia culinară organizată 
de O.J.T. Sibiu la restaurantul „Împă
ratul romanilor“, precum şi obiective 
turistice sibiene.

Astăzi, consfătuirea continuă tn 
cadrul unor grupe de lucru, pe spe
cialităţi, şi după-amiază, din nou, în 
cadrul plenar.

Ridicarea nivelului de conştiinţă al 
oamenilor muncii, educarea lor morală 
şi cetăţenească potrivit principiilor so
cialismului, formarea profilului lor 
spiritual constituie o parte integrantă 
a edificării noii societăţi. Schimbă
rile revoluţionare pe care socialismul 
le înfăptuieşte în viaţa materială a 
societăţii determină, intr-un proces 
treptat, continuu şi conştient, prefaceri 
nu mai puţin radicale in modul de 
a gîndi al oamenilor, în concepţiile 
lor de viaţă, generează noi atitudini 
morale, noi criterii de apreciere a 
valorilor etice, o nouă atitudine faţă 
de muncă şi de îndatoririle sociale. In 
acelaşi timp, rezolvarea cu succes a 
sarcinilor făuririi societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate nu poate fi 
decît opera eforturilor conştiente ale 
unor oameni stăpini nu numai pe o 
temeinică pregătire profesională, po
sesori ai ştiinţei şi tehnicii avansate, 
dar şi exponenţi ai unor înalte cali
tăţi etice şi moral-polltice.

In acest context, putem constata cu 
deplină satisfacţie că înaltele calităţi 
etice şi moral-politice socialiste sint 
proprii şi caracteristice marii majori
tăţi a populaţiei ţării noastre, ele con- 
cretizindu-se în nenumărate fapte de 
viaţă pe tărîmul construcţiei socia
liste, unele dintre ele fiind veritabile 
acte de dăruire, de pasiune şi eroism 
în muncă.

Ne place nespus de mult această 
simfonie a muncii, această tumultuoasă 
şi efervescentă afirmare a noilor di
mensiuni ce înnobilează şi amplifică 
esenţa umană a unui popor ce numără 
peste 20 milioane de oameni.

Or, tocmai pentru că trăim şl sim
ţim aşa, pentru că preţuim şi înţe
legem să apărăm o astfel de viaţă 
de putregaiul şi vechile racile ale u-

nei societăţi perimate, avem datoria să 
demascăm şi să punem la stîipul infa
miei acele tendinţe, acele manifestări 
antisociale săvirşite de unele elemente 
în S căror conştiinţă dăinuie concep
ţii ale vechii societăţi.

Exemplul la care ne referim este 
tipic din acest punct de vedere, el 
iiustrînd pe de o parte putreziciunea 
morală a unui individ ajuns într-o 
funcţie de conducere, iar pe de altă

plicit ale membrilor cooperatori, fo- 
losindu-se personal de unele avantaje 
oferite membrilor cooperatori de sis
temul contractărilor şi achiziţiilor.

In calitatea pe care o avea, de pre
şedinte al cooperativei de consum Şe- 
limbăr, cunoscînd faptul că, In sco
pul încurajării creşterii porcilor şl 
al realizării planului de producţie la 
carne, fiecărui cetăţean care predă 
statului, la preţul de achiziţii prin coo-

Treburile, am putea spune, au 
mers ca pe roate. La început terenul 
de operare l-a constituit doar co
muna Şelimbăr şi municipiul Sibiu, 
apoi în scurt timp speculantul şl-a ex
tins zona de „acţiune“, găsind un vad 
comercial propice pe teritoriul jude
ţelor Olt şi Teleorman.

Metoda folosită: din preşedinta al 
cooperativei de consum amintite, in
fractorul s-a transformat dintr-o dată

ClND VIGILENTA OBŞTEI DORMI
TEAZĂ. APAR GERMENII NECINSTEI

parte slabul control şi lipsa de vigi
lenţă a obştei pe care cel în cauză 
o conducea.

Omul de care ne ocupăm se numeşte 
loan Dăncăneţ, originar din comuna 
Sadu, cu domiciliul stabil în muni
cipiul Sibiu. Pînă la data de 4 de
cembrie 1971, a fost preşedinte al coo
perativei de consum din comuna Şe- 
llmbăr. Ar fi putut trăi în mod cinstit 
şi s-ar fi bucurat de stima şi res
pectul tuturor. Dar loan Dăncăneţ, ne
socotind încrederea şî prerogativele cu 
care a fost investit de adunarea ob
ştei, a mers pe făgaşul sinuos al ne
cinstei şi incorectitudinii, subordo- 
nînd tendinţelor sale egoiste, de căpă
tuială, o bună parte din timpul de 
muncă, Interesele cooperativei şi im

perativele de consum, cel puţin 120 kg 
carne de porc, i se poate acorda ca 
stimulent, la preţul de 325 lei bucata, 
o butelie de aragaz, şi-a făcut un 
plan migălos de îmbogăţire rapidă, 
fără muncă, prin specularea buteliilor 
de aragaz ce urma să le obţină cu 
„forme legale“.

Pentru realizarea acestui plan loan 
Dăncăneţ avea în vedere mediul priel
nic în care îşi desfăşura activitatea, 
atitudinea de gură cască a unor 
factori cu funcţii de control oficial — 
de serviciu sau obştesc —, dar mai 
ales atitudinea de „îngăduinţă“ a u- 
nor persoane din rîndul factorilor ci
taţi, care astfel au devenit „acţionari“ 
direcţi sau din umbră la afacerile ve
roase ale inventivului preşedinte.

şi în achizitor de porci. Cumpăra cu 
bani proprii de la diferiţi cetăţeni, 
din tirgurl locale sau deplasindu-se 
zile întregi în alte judeţe, porci pe 
care îi preda U.J.E.C.O.O.P. Sibiu, prfn 
cooperativa de consum, in numele lui 
sau al altora, ori pur şi simplu pe 
nume fictive, obţlnind pentru flecare 
porc predat cite o butelie de aragaz la 
preţul de 325 lei bucata, pe care apoi 
o vindea la preţul de 2 506—2 700 iei 
bucata. In perioada 1970—1971 cel în 
cauză a obţinut prin sistemul arătat 
44 butelii de aragaz, realizind un venit 
ilicit de peste 60 000 Iei De menţio
nat că pentru un număr de 14 butelii 
din cele 44 obţinute nu au existat 
nici un fel de forme care să ateste 
că distribuirea lor s-a făcut drept

stimulent, ca urmare a predării unor 
cantităţi de carne.

In activitatea sa ilicită loan Dăncă
neţ a fost ajutat de Iile Vărzaru, din 
comuna Osica Mare, judeţul Olt, care 
a fost arestat odată cu speculantul 
principal. Pe lingă cei doi, in „afa
cerea“ (a se citi specula) cu butelii 
de aragaz mai sint implicate şi alte 
persoane, fiecare urmind să răspundă 
după contribuţie, penal sau adminis
trativ pentru faptele săvirşite.

Analiza, fie chiar şi sumară a ca
zului privind pe speculantul loan Dăn- 
câneţ, credem, va trebui să îndemne la 
reflecţie adunările generale ale mem
brilor cooperativelor de consum, fie
care membru luat în parte, consiliile 
de conducere, birourile executive ale 
cooperativelor, comisiile de cenzori, 
precum şi comitetele săteşti de control 
obştesc, care vor trebui să ia astfel de 
măsuri Incit în nlci-o comună, In ni- 
ci-o cooperativă de consum din jude
ţul Sibiu să nu mal poată acţiona ele
mente ca loan Dăncăneţ, care prin 
faptele lor să aducă atingere ţelurilor 
înscrise în Statutul organizaţiilor coo
peraţiei de consum din ţara noastră, 
climatului de cinste, echitate şl co
rectitudine ce caracterizează viaţa sa
tului nostru socialist.

Nu ne rămine decît să ne expri
măm Indignarea şi dezaprobarea în 
faţa unor astfel de fapte şi să con
chidem prin a arăta că şl în viitor 
lucrătorii de miliţie, dovedind vigilen
ţă, fermitate şl intransigenţă, vor de
masca şl trage Ia răspundere cu toată 
asprimea legii pe toţi cei ce vor ieza 
avutul obştesc, drepturile şi Îndato
ririle cetăţeneşti constituţionale.

Lt coL BUJOR URECHH 
adjunct «I şefului I.M.J, Sibiu

C A R TEA
so c ia l-p o lit ic s  

in librării
Pe lingă excepţionalele culegeri tema 

tice de texte din documentele de partid, 
apărute In Editura politică, librăriile din 
ludetul Sibiu au mai primit. In ultima 
vreme, o serie de cărţi cu tematică so- 
cial-politică. Recomandăm cititorilor noştri 
citcva dintre acestea:

„ I d e o lo g ie
ş i

66

„Multe la număr sint conceptele, cate 
goriile filosofice, sociologice si cele din 
diferite domenii ale ştiintelctr sociale in 
lurul cărora nu contenesc discuţiile 
dezbaterile teoretice: dar puţine dintre 
ele au suscitat si suscită atitea contro 
verse, au declanşat atitea nasiuni 
ideologia”. Tocmai de aceea profesorii 
cluleni Nicolae Kallós si Călina Mare. au 
venit, prin lucrarea cu titlul de mai sus. 
in ajutorul celor care studiază tn uni
versităţile serale de marxism-leninism, al 
cadrelor didactice care studiază proble
mele actuale ale dezvoltării societăţii 
româneşti contemporane. Prin clarificarea 
unor probleme ca „Obiectivitate si parti 
nitate In ştiinţă si ideologie”. „Ce este 
ideologia”. „Conceptul contemporan 
stiintă. Corelaţia dintre stiintă si ideo
logie si a raportului dintre politica 
ideologie” autorii vin cu un aiutdr pre 
tios In desfăşurarea dezbaterilor ce au 
loc azi in diferitele forme ale învăţă- 
mlntului de partid.

„C um  n e  
c o m p o r tă m  ? “

Pe linia dezbaterii deschise cu tine
retul a problemelor legate de coordona 
tele comportării in societate, personali 
tăti de seamă, cum sint academicienii 
Nicolae Teodorescu si Alexandru Graur, veteranul mişcării muncitoreşti Ion Ni- 
tuli. Gheorghe Velcéscu, memibru al 
P.C.R. din 1921, profesorul universitar 
Marcel Saragea, scriitoarea Ecaterina 
Oprolu, actorul Amza Pelea, dramaturgul 
Alexandru Mirodan etc., răspnnd Ia în
trebări de genul: „Cum să trăim?*, „Cum 
să ne construim existenta astfel incit să 
valorificăm cit mai din plin propriile 
noastre calităţi si totodată să dăruim so
cietăţii tot ceea ce este mai bun în noi?” 
Concluzia care se desprinde pentru tină 
nil cititor (lui li este dedicată această 
carte) este aceea că „a-ti forma un ideal 
înseamnă nu doar a aspira placid si inert — spre ceva îndepărtat Sn viitor 
ci a trăi activ !n prezentul plin da pul
saţia viitorului, a participa, la nivelul 
Înaltelor cerinţe ale societăţii noastre so
cialiste. la eforturile întregului popor 
pentru propăşirea neîncetată a patriei. 
Pornind de la fante de viată. autorii 
subliniază criteriile ce stau la temeijâ 
unei comportări înaintate a tineretului în 
societate, rolul Însemnat al unei condăite 
exemplare In viata noastră de toate zlilele 
Diferitele forme publicistice (eseul, con
vorbirea) conferă lucrării un plus de 
vioiciune si accesibilitate pentru toti tinerii.

„ I n tr o d u c e r e  in  
p s ih o lo g ie “

In ultima vreme psihologia a luat o 
amploare deosebită si, nu fără temei, se 
afirmă că această stiintă a devenit „unul 
din factorii importanţi a optimizării si 
raţionalizării activităţilor si conduitelor 
umane”. Cert este că Însuşirea cunoştin
ţelor de psihologie generală contribuie 
din plin atit la creşterea eficienţei pre
gătirii cadrelor de specialişti în toate do
meniile care necesită prezenţa factorului 
uman, cit si la pregătirea pentru viaţă 
a fiecărui om.

Pornind de Ia aceste considerente 
maiore Mihai Golu si Aurel Dicu au 
urmărit, prin lucrarea cu titlul de mai 
sus, să înlesnească accesul cititorilor la 
problematica de bază a psihologiei „din 
nersnectiva exigentelor actuale ale me
todologiei materialist-dialectice si a noii 
tendinţe de dezvoltare a gîndiril ştiin
ţifice contemporane imprimate de ciber
netică si teoria generală a sistemelor”. 
Cartea reprezintă deci. prima încercare 
de abordare şi redefinire a obiectului si 
problematicii psihologiei din perspecti
vele ciberneticii si ale teoriei sistemelor. 
Concepută din această perspectivă lucra
rea autorilor Mihai Golu si Aurel Dicu 
suplineşte (si o face în mod strălucit) 
lipsa unei interpretări moderne a oro- 
bematicii psihologiei, ea fiind o carte 
utilă interesaţilor in studiul obiectului 
acestei ştiinţe.

„ Ş t i in ţ a  ş i  f i lo z o -  
ia  in f o r m a ţ ie i“
Lucrarea lui V. Săhleanu se recoman

dă, in primul rînd. prin faptul că ea nu 
este o expunere sistematică a apariţiei.

dezvoltării teoriei informaţiei. Autorul 
îsi propune să urmărească diferitele 
ipostaze sub care isi face Ioc în cele 
mai variate domenii conceptul in infor
maţie, care tinde să devină un concept 
fundamental al ştiinţei si civilizaţiei con
temporane. „Cartea noastră — snune au
torul — poate fi considerată în primul 
rînd ca o lucrare de scientică (stiintă 
despre stiintă), dar si o lucrare de is
toria ştiinţei sau o lucrare de filozofie, 
intrucit are incidente metodologice, on
tologice, antropologice si gnoseologice".

prima parte a lucrării V. Săhleanu se 
ocupă de elaborarea ştiinţifică a concep
tului de informaţie, nentru ca în a doua 
parte să trateze probleme legata de 
transmiterea informaţiei si de informaţia 
structurală. Tot aici V. Săhleanu se 
ocupă de informaţia în biologie, de 
perspectiva informaţională in psihologie 

expune concepţiile unor specialişti In 
problema tratată. Partea a treia a lu-
si

a
crării se intitulează „Informaţie si re
flectare*. autorul „reflectînd” asupra mo
delelor reflectării.

Lucrarea lui V. Săhleanu se adresează 
deci specialiştilor si tuturor acelora care 
se interesează da „drumul* informaţiei 
în contemporaneitate.

A. G.



GEtmk Sesiunea 
Comitetului O.N.U. 
pentru dezarmare
Geneva 18 (Agerpres). — In şedin

ţa de marti a Comitetului pentru de
zarmare de la Geneva au luat cu- 
vintui reprezentanţii Angliei, Brazi
liei şi U.R.S.S. Referindu-se la inter
zicerea armelor chimice, şeful delega
ţiei Marii Britanii, ambasadorul H.C. 
Hainwortb, a susţinut, intre altele, 
propunerea prezentată anterior de 
delegaţiile ţării sale şi Suediei de a 
se organiza, la actuala sesiune, o şe
dinţă neoficială a comitetului, în 
problema convocării unei reuniuni de 
experţi pentru examinarea interzicerii 
armelor chimice.

Ambasadorul Braziliei, Ramiro Gu- 
erreiro, a expus, poziţia guvernului 
ţării sale faţă de problemele actualei 
sesiuni a comitetului. Ei s-a declarat 
pentru respectarea priorităţii de care 
trebuie să se bucure dezarmarea nu
cleară în ansamblul tratativelor pri
vind dezarmarea şi a arătat că, pen
tru restabilirea încrederii comunităţii 
internaţionale, este necesar „să se 
abordeze serios chestiunea încetării 
$i reducerii cursei înarmărilor nu

cleare şi problema dezarmării nu
cleare",

Susţinînd operarea unor măsuri "de 
ordin organizatoric pentru îmbună
tăţirea activităţii comitetului, delega
tul brazilian s-a pronunţat pentru 
desfiinţarea actualei instituţii a co
preşedinţilor comitetului şi înlocuirea 
ei printr-un preşedinte, ales pe ter
men de un an, asistat de doi vicepre
şedinţi.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, 
A. Roscin, s-a referit la unele mă
suri de dezarmare nucleară, arătînd 
că U.R.S.S. se pronunţă pentru re
zolvarea, cu prioritate, a problemelor 
dezarmării nucleare. După ce a vor
bit despre încetarea experienţelor 
nucleare subterane, şeful delegaţiei 
sovietice a arătat că U.R.S.S. se de
clară, de asemenea, pentru înfăptui
rea unor măsuri de dezarmare nu
cleară cum sínt: crearea de zone de- 
nuclearizate în diferite părţi ale lu
mii, lichidarea bazelor militare pe 
teritorii străine, inclusiv a bazelor 
nucleare, interzicerea folosirii arme
lor nucleare.

Cuvîrstarea
preşedintelui Tito ia Rola

Belgrad 18 (Agerpres). Luînd cu- 
‘ vin tul în cadrul unei mtîlniri cu 
Jactorii de conducere din localitatea 
Pola, preşedintele Iosip Broz Tito s-a 
referit la o serie de aspecte ale si
tuaţiei interne din Iugoslavia, ară
tînd că, în prezent, ţara are de solu
ţionat o serie de probleme de ordin 
economic şi politic. După cum rele
vă agenţia Taniug, preşedintele Tito 
a subliniat că există condiţii o- 
biective pentru soluţionarea dificul
tăţilor economice ridicate, în cursul 
ultimilor ani, de dezvoltarea inten
să a Iugoslaviei. In domeniul poli
tic, a arătat preşedintele, persistă pe
ricolul naţionalismului ca formă de 
manifestare a duşmanului de clasă, 
împotriva acestui pericol se ridică,

însă, cu hotărîre Uniunea Comuniş
tilor din Iugoslavia,, factorul hotă- 
rîtor în consolidarea bazelor sănă
toase ale dezvoltării ideologice în 
Iugoslavia.

Referindu-se la perspectivele evo
luţiei politice în Iugoslavia, preşe
dintele Tito a arăiat că abordarea cu 
simţ de răspundere şi sinceritate a 
dificultăţilor inerente Intr-un proces 
de devenire politică constituie pre
misa esenţială pentru consolidarea 
cuceririlor poporului iugoslav, pen
tru continuarea celor mai bune tra
diţii progresiste ale poporului care 
şi-a vărsat, în nenumărate rînduri, 
sîngele şi a angajat întreaga sa e- 
nergie constructivă în realizarea so
cietăţii socialiste.

Lucrările Comitetului 
O.N.U. pentru decolonizare

Lusaka 18 (Agerpres). In capitala 
Zambiei şi-a început lucrările Comi
tetul Organizaţiei Naţiunilor Unite 
pentru decolonizare. Aceasta este cea 
de-a doua etapă de lucru a Co
mitetului, care, pînă acum, şi-a ţi
nut lucrările In capitala Guineei-Co- 
hakry.Comitetul va lua contact direct 
cu reprezentanţii mişcărilor de eli
berare naţională din Angola şi Mo-

VflN ISI IBS

Santiago de Chile 18 (Ager- £ 
I preş). — Agenţia Taniug infor- ;
* meazS că preşedintele Republicii *
* Cliile, Salvador Allende, a primit ! 
î la Santiago de Chile pe Anton Ş

Vratuşa, vicepreşedinte al Consi- • 
Jiului Executiv Federal al R.S.F. [ 
Iugoslavia, conducătorul delegaţiei £ 
iugoslave la cea de-a IlI-a sesiune £ 
a Conferinţei O.N.U. pentru cp- £ 
merţ şi dezvoltare (UNCTAD). 

Preşedintele Allende şi vicepre- î
* şedinţele Consiliului Executiv Fe- j 
I derei al Iugoslaviei au abordat £ 
: unele aspecte ale problemelor in- £ 
£ terne şi ale politicii internaţionale ; 
£ şi au reafirmat voinţa ţărilor lor £5 ■

zambic. Cu acelaşi prilej va fi a- 
nalizată situaţia din Rhodesia şi Na
mibia.

în cadrul primei şedinţe, şeful de
legaţiei R.P. Chineze Cian Iun Kuan 
şi-a exprimat indignarea cea mai 
profundă faţă de bombardamentele 
efectuate de aviaţia portugheză a- 
supra unor sate din Tanzania. Şeful 
delegaţiei chineze a definit aceste 
acle drept o „sfidare gravă iu adresa 
mişcărilor de eliberare naţională din 
coloniile portugheze şi popoarelor 
africane în general“.

Opinia publică mondială
c o n d a m n ă  b o m b a r d a m e n te le  
S .Ü A  a su p r a  li. I). V ie tn a m

Delhi 18 (Agerpres). Intr-o cuvîn- 
tare rostită în Parlament, Swaran 
Singh, ministrul de externe al Indiei, 
a condamnat recentele atacuri ale 
aviaţiei americane împotriva terito
riului R.D. Vietnam şi a cerut S.U.A. 
să revină la masa tratativelor de la 
Paris.

Havana 18 — Corespondentul A- 
gerpres, V. Stamate, transmite: Co
mitetul cubanez de solidaritate cu 
popoarele din Vietnam, Laos şi 
Cambodgia a dat publicităţii o de
claraţie de protest împotriva bom
bardamentelor intense efectuate de 
aviaţia americană asupra teritoriu
lui R.D, Vietnam — inclusiv asu
pra Hanoiului şi portului Haifong.. 
In declaraţie se reafirmă solidari
tatea militară a poporului Cubei 
cu lupta poporului vietnamez pentru 
înfrîngerea definitivă şi totală a 
planurilor de „vietnamizare“.

Paris. 18 (Agerpres). Conducătorul 
delegaţiei guvernului R.D. Vietnam 
la Conferinţa cvadripartită de la Pa
ris în problema Vietnamului, 
Xuan Thuy, a declarat că problema 
vietnameză poate fi soluţionată doar 
la masa tratativelor şi conferinţa din 
capitala Franţei trebuie să-şi reia 
lucrările. Pentru aceasta, a conti
nuat el, Statele Unite trebuie să 
participe la şedinţa plenară care o 
să aibă loc la 27 aprilie. In acelaşi 
timp, a spus Xuan Thuy, Statele U- 
nite trebuie să pună capăt bombar
damentelor asupra teritoriului R. D. 
Vietnam şi escaladării acţiunilor mi
litare împotriva R. D. V. Numai în
deplinirea acestor cohdiţii poate crea 
baza pentru reglementarea politică 
a problemei vietnameze, a arătat con
ducătorul delegaţiei guvernului R D. 
Vietnam.

Ottawa 18 (Agerpres). Guvernul 
canadian regretă reluarea bombarda
mentelor asupra regiunii Hanoiului 
şi a Haiphongului din Vietnamul de 
nord, a declarat ministrul de exter
ne canadian, Mitchell Sharp, în 
cursul unei conferinţe de presă. Şe
ful diplomaţiei canadiene a arătat, 
pe de altă parte, că această pro
blemă nu a fost evocată în cursul 
convorbirilor prilejuite de vizita 
preşedintelui Nixon la Ottawa, în
trucât „poziţia adoptată de Canada 
este foarte clară şi nu se simte ne
voia să fie reafirmată'.

Washington 18 (Agerpres). Demon
straţiile de protest împotriva noilor 
acte de escaladare a războiului din 
Vietnam — anunţă agenţiile ameri-

VIETNAMUL DE SUD

Ofensiva 
tinuă pe

patrioţilor con- 
toate fronturile

i  de a contribui In mod activ la £ 
£ succesul lucrărilor actualei sesiuni £ 
S a UNCTAD.“ ■■

Alger 18 (Agerpres). — Houari ! 
Boumediene, preşedintele Consi- : 
Jiului Revoluţiei al Algeriei, l-a 5 
primit pe Abdul Faüah Ismail, se- £ 
cretar general al C.C. al Frontului ; 
National al Republicii Democratice £ 
şi Populare a Yemenului, aflat în -£ 
tr-o vizită oficială in această ţară. Ş 

In cadrul întrevederii au fost ! 
abordate probleme referitoare la Ş 
relaţiile dintre cele două ţări, pre- £ 
cum şi situaţia din Orientul Apro- £ 
piat. :

£ Pekin 18 (Agerpres). — Agen- £ 
£ ţia China Nouă anunţă că Ciu j 
£ En-lai, premierul Consiliului de ■ 
£ Sfat al R.P. Chineze, şi Go Mo-jo, : 
£ vicepreşedinte al Comitetului : 
5 Permanent al Adunării Reprezen- £ 

tanţilor Populari din întreaga £ 
Chină,' preşedinte de onoare al £ 
Asociaţiei de prietenie China-Ja- ; 
ponia, au avut o întrevedere cu £ 
Takeo Miki, consilier al Partidu- • 
lui Liberal Democrat din Japonia, ! 
membru al Camerei Reprezentan- : 
ţilor din Dieta japoneză, fost mi- : 
nistru al afacerilor externe, care ş 
se află în vizită în R.P. Chineză, j

■■
Alger 18 (Agerpres). ■— Pre- ; 

şedinţele Houari Boumediene va ; 
face o vizită oficială in Tunisia ; 
între 20 şi 26 aprilie, la invitaţia ; 
şefului statului tunisian, Habib Ş 
Bourguiba — s-a anunţat în capi- : 
lala algeriană.

Vietnamul de sud 18 (Agerpres). 
Ofensiva unităţilor F.N.E. din Viet
namul de sud, 'aflată în cea de-a 19-a 
zi, continuă pe toate fronturile. In 
regiunea Platourilor înalte, forţele 
F. N. E. au atacat baza americano- 
saigonezâ „Yankee“, care împreună 
cu baza „Charilie", cucerită simbătă 
de forţele patriotice, face parte din 
dispozitivul de apărare al Oraşului 
Kontum şi al drumului spre litoralul 
Mării Chinei de Sud. Continuă ase
diul bazei „Bastogne“ a cărei cădere 
apreciază agenţiile de presă, ar an
trena o reducere a perimetrului de 
apărare a oraşului Hue, facilitînd ata
carea poziţiilor deţinute de trupele 
regimului marionetă, aflate într-o 
profundă stare dc derută psiholo
gică.

Ieri şi astăzi au avut loc lupte vio
lente între forţele patriotice şi mili
tarii saigonezi, sprijiniţi de aviaţia 
americană. In pofida raidurilor e- 
fectuate de bombardierele strategice 
„B-52“ în zona eliberată din jurul Da

Nang-ului, în împrejurimile oraşului 
An Loc şi în regiunea Platourilor 
Centrale unităţile F. N. E- au su
pus unor puternice atacuri punctele 
întărite ale inamicului din provin
ciile Quang Tri, Quang Nham, 
Quang Tin şi Binh Long. In cursul 
ultimelor 24 de ore au fost, de ase
menea, înregistrate atacuri ale forţe
lor patriotice în jurul, Saigonului. 
Poziţii ale trupelor americano-saigo- 
neze au fost atacate dc patrioţi şi 
în cele patru provincii din Delta flu
viului Mekong, dintre care cea mai 
apropiată se află la 70 km de capi
tala sud-vietnameză. Inamicul su
feră pierderi însemnate în oameni 
şi tehnică de luptă. Potrivit agenţiei 
„Eliberarea“, în ultimele zile for
ţele F.N.E. au scos din luptă pe di
ferite fronturi un număr de peste 
3 200 militari inamici, au doborît 53 
avioane, au aruncat în aer 11 depo
zite de muniţii, capturînd importante 
cantităţi de arme şi echipament mi
litar-

cane U.P.I- şi Associated Press — 
s-au intensificat în Statele Unite cu- 
prinzînd aproape toate centrele im
portante de pe întreg teritoriul a- 
meriean. în afara acţiunilor organi
zate luni la New York, Washington, 
San. Francisco, Chicago, şi la o serie 
de baze militare, grupările pacifiste 
din Statele Unite au lansat apeluri 
pentru iniţierea unor ample mani
festaţii în cursul acestei săptămini. 
Liderii organizaţiilor studenţeşti au 
adresat un apel la greva naţională 
studenţească, care urmează să aibă 
loc vineri, pentru a determina gu
vernul să pună capăt războiului din 
Vietnam. Majoritatea organizaţiilor 
studenţeşti din centrele universitare 
americane au răspuns favorabil a- 
cestei chemări, preconizînd intensi
ficarea manifestaţiilor de protest şi 
continuarea lor pînă la obţinerea în
cetării războiului din Vietnam.

Alte grupări pacifiste s-au adresat 
membrilor lor, şi opiniei publice a- 
mericane, chemînd la exprimarea 
prin toate mijloacele posibile a o- 
poziţiei faţă de război.

Pekin 18 (Agerpres). Tran Binh, 
însărcinatul cu afaceri a.i. al amba
sadei Republicii Vietnamului de Sud 
la Pekin, a organizat o conferinţă de 
presă în cadrul căreia a prezentat 
conţinutill apelului C.C. al F.N.E. şi 
G.R-P. din Vietnamul de sud în le
gătură cu escaladarea agresiunii im
perialismului S.U.A. împotriva po
porului vietnamez. După cum rela
tează agenţia China Nouă, Tran Binh 
a subliniat că noua etapă de escala
dare a războiului de agresiune nu va 
putea salva de la faliment politica 
S.U.A. de „vietnamizare“ a războiu
lui şi nici nu va putea evita noi 
şi mari înfrîngeri ale agresorilor 
americani-. Ripostând cu hotărîre la 
atacurile agresorilor, a arătat el, for
ţele armate şi populaţia R-D. Viet
nam au doborît peste 50 de avioane 
militare americane, printre care 5 
bombardiere srategice „B-52". In în
cheiere, el a exprimat voinţa naţiunii 
vietnameze de a continua lupta pen
tru înfrîngeTea agresorilor imperia
lişti, cucerirea independenţei, păcii, 
democraţiei şi neutralităţii Vietna
mului de sud, etapă pe calea re- 
unificării paşnice a patriei. Tran 
Binh a arătat că poporul vietnamez 
va acţiona neabătut, în strînsă uni
tate cu popoarele din Laos şi Cam
bodgia, în lupta comună pentru iz
gonirea agresorilor americani din 
Peninsula Indochineză.

MAROC. In foto: piaţa centrală 
din Casablanca, cel mai mare o- 
raş din Maroc. Acesta este cen
trul industrial, comercial şi de 
transport al ţării. In prezent Ca
sablanca, asigură 60 procente din 
întreaga producţie industrială a 
ţării-

M o s c o t »

Şedinţa Comitetului 
Executiv al C. A. E. R.

Moscova 18 — Corespondentul A- 
gerpres, Laurenţiu Duţă, transmite: 
La 18 aprilie, la Moscova, au înce
put lucrările celei de-a 57-a şedinţe 
a Comitetului Executiv al Consiliu
lui de Ajutor Economic Reciproc. La 
lucrări iau parte reprezentanţii per
manenţi în Comitetul Executiv al 
Consiliului, vicepreşedinţi ai guver
nelor din Republica Populară Bulga
ria, Republica Socialistă Cehoslova
că, Republjca Democrată Germană, 
Republica Populară Mongolă, Re
publica Populară Polonă, Republica 
Socialistă România, Republica Popu
lară Ungară, Uniunea Sovietică pre
cum şi M. Orlandici, membru al 
Consiliului Executiv Federal al 
R.S.F. Jugoslavia.

Din Republica Socialistă România, 
la lucrări participă tovarăşul Gheor- 
ghe Rădulescu, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri.

muiiiiuiiuimuiHmiins!
JAPONIA. In foto: aspecte de la demonstraţiile muncitorilor 

care au avut loc în oraşul Tokyo.
japonezi,

In Uruguay — după declararea 
„stării de război“

Montevideo 18 (Agerpres). La nu
mai două zile după declararea de că
tre Congresul Uruguayan a „stării de 
război", în capitala ţării domneşte o 
stare de tensiune extremă, determi
nată de măsurile poliţieneşti, ca răs
puns la acţiunile grupurilor da 
guerilă „Tupamaros“. Un comuni
cat oficial al guvernului anunţă că, 
într-una din ciocnirile care au avut 
loc luni, în cartierul Prado, din
Montevideo, între armată şi un grup 
de membri ai organizaţiei de guerilă, 
s-au înregistrat 7 morţi şi mai mulţi 
răniţi.

Un alt comunicat oficial anunţă in
stituirea măsurilor de cenzură şi in
terzicerea publicării de informaţii, 
care nu emană din surse oficiale, 
cu privire la ciocnirile dintre armată 
şi grupurile de guerilă. Au fost in
terzise, de asemenea, întrunirile pu

blice, s-au instituit restricţii de cir
culaţie. Cu toate acestea, Conven
ţia naţională a muncitorilor — una 
dintre cele mai puternice organiza
ţii sindicale uruguayene — a lansat 
chemarea la organizarea unei întru
niri în semn de protest faţă de mă
surile instituite de guvern.

Situaţia existentă continuă să facă 
obiectul unor consultări intense pe 
care preşedintele Juan Maria Borda- 
berry le-a iniţiat cu liderii diferite
lor partide politice, în speranţa de a 
obţine sprijin pentru depăşirea „mo
mentelor dificile prin care trece 
ţara".

După incidentele de luni, cartierul 
Prado a fost înconjurat de trupe 
pentru ca luptele să nu se extindă 
şi în celelalte cartiere. Au fost ope
rate arestări masive — relatează 
agenţia France Presse-

R aportu l cancelaru lu i 
B runo K reisky 

la  Congresul P artidu lu i 
Socialist A ustriac

Villach 18. Corespondentul Ager
pres, Petre Stăncescu, transmite! 
Marţi au fost reluate la Kongress
haus — marea sală de festivităţi a 
oraşului Villach — lucrările celui 
de-al 21-lea Congres al Partidului 
Socialist Austriac.

In cadrul şedinţei de dimineaţă, 
cancelarul Bruno Kreisky, preşedin
tele Partidului Socialist Austriac, a 
prezentat un amplu raport în care 
a încercat să definească profilul i- 
deologic al partidului, sarcinile sale 
şi modul cum concepe să le reali
zeze.

In partea finală a raportului, 
Bruno Kreisky a abordat pe scurt 
şi unele aspecte de politică externă. 
„Ne pronunţăm pentru ţinerea unei 
conferinţe asupra securităţii europe
ne — a declarat preşedintele Parti

dului Socialist Austriac — pentru 
că nu putem renunţa la confrun
tarea paşnică între puteri şi state, 
pentru că numai în acest mod pu
tem profita rapid de şansele exis
tente într-o anumită situaţie". Vorbi- 
toriţl şi-a exprimat speranţa că acor
durile încheiate de R.F. a Germanici 
cu Uniunea Sovietică şi Polonia, 
care se află în prezent în discuţia 
Bundestagului, vor fi ratificate şi că 
prin aceasta se va crea o atmosferă 
care va favoriza o dezvoltare paş
nică în continuare- El a subliniat ne
cesitatea ca Organizaţia Naţiunilor 
Unite să depună eforturi pentru do* 
bindirea unui caracter universal şi, 
în acest sens, a salutat restabilirea 
drepturilor legitime ale Republicii 
Populare Chineze în Organizaţia Na
ţiunilor Unite.

Z b o r u l  n a v e i  
„ A p o l l o - 1 6 “

Houston 18 (Agerpres). — Un al 
doilea incident a avut loc, marti di
mineaţa, la bordul navei spaţiale, 
„Apollo-16'1, după cel reprezentat de 
deteriorarea stratului de vopsea de 
protecţie termică a modulului lunar 
„Orion“. (De altfel, acest proces con
tinuă, dar centrul de control de la 
Houston a afirmat că nici în cazul 
în care întreaga suprafaţă a modu
lului ar ajunge decojită, misiunea nu 
va fi compromisă). Dereglarea de 
marţi dimineaţa a fost detectată de 
Ken Mattingly, pilotul cabinei de 
comandă, în momentul în care con
trola sistemul de ghidare automată 
a acestei părţi a trenului spaţial. în- 
cercînd să manevreze nava spaţială 
in sensul reglării sistemului de ghi
dare după poziţia Soarelui şi stele
lor, el a raportat la Houston bloca
rea platformei sistemului amintit. In
strucţiunile transmise de controlorii 
de la sol s-au dovedit inutile timp de

18 minute, în cele din urmă Mattin
gly reuşind să o deblocheze şi să a- 
corde sistemul de ghidare în raport 
cu poziţia aştrilor amintiţi. Defecţiu
nea putea să afecteze serios buna 
desfăşurare a zborului, tntruclt plat
forma de navigaţie, controlată de un 
giro-scop, şi care se roteşte liber, în 
funcţie de poziţia stelelor, constituie 
elementul de referinţă pentru astro- 
nauţi şi pentru controlorii de la 
Houston în vederea determinării e- 
xacte a locului unde se află nava.

Incidentul a provocat amînarea cu 
'două ore a programului de odihnă al 
zilei de marţi. Acesta s-a desfăşurat, 
totuşi, normal, mai ales după asigu
rările date de centrul de control că 
totul se va desfăşura conform pro
gramului. (Defecţiuni similare au fost 
înregistrâte şi în cazul unora dintre 
misiunile anterioare). Cei trei astro- 
inauţi, Young, Duke şi Mattingly, au 
fost treziţi marţi seara, la ora 16 şi 
30 de minute (G.M.T.).
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Ü LA PALATUL CONGRESELOR 

DIN NlMES s-a deschis, marţi dimi
neaţă, al 38-lea Congres al Confede
raţiei generale a muncii (C.G.T.), cea 
mai mare organizaţie sindicală din 
Franţa. Participă 1 400 de delegaţi, 
reprezentind „14 000 de organizaţii 
sindicale din întreaga tară. In cursul 
dimineţii, congresul a ascultat rapor
tul de activitate prezentat de Georges 
Seguy, secretar general al C.G.T. în 
cursul dezbaterilor vor fi discutate 
o serie de documente adoptate de 
Comisia executivă a C.G.T. asupra 
perspectivelor socialismului în Fran
ţa şi rolului sindicatelor, asupra de
mocraţiei sindicale, asupra poziţiilor' 
adoptate de C.G.T. şi C.F.D.T. Ultima 
zi a congresului va fi consacrată u- 
nor dezbateri asupra problemelor ti
neretului muncitor.

B  TRIBUNALUL DIN ENNISKIL
LEN A PRONUNŢAT LUNI, O SEN
TINŢĂ în privinţa lui Bernadette 
Delvin şi Frank McManus, prin care 
aceşti membri ai Parlamentului brita
nic sínt condamnaţi la cite şase luni 
închisoare, informează agenţia Asso
ciated Press. Cei doi deputaţi şi mi
litanţi pentru drepturi civile in. fa
voarea populaţiei din Irlanda de 
Nord sínt acuzaţi de a fi organizat şi 
participat la un mare inarş popular, 
care a avut loc în luna februarie la 
Enniskillen, in semn de protest faţă 
de internările fără judecată şi de 
prezenţa trupelor britanice în Ulster.

B  COMISIA PENTRU PROBLEME 
EXTERNE A SENATULUI S.U.A. s-a
pronunţat — cu nouă voturi pentru, 
unu contra şi două abţineri — pen
tru interzicerea alocării de fonduri 
destinate menţinerii, după data de 
31 decembrie 1972, a oricăror trupe 
americane în Indochina. Votul a fost 
dat asupra unui amendament la le- 
gpa pentru alocaţii bugetare pentru 
Departamentul de Stat, propus de 
senatorii Frank Church (democrat) şi 
Clifford Case (republican).

83 IN CAPITALA STATULUI TO
GO, şi-a început lucrările conferinţa 
miniştrilor afacerilor externe din 
statele membre ale Organizaţiei Co
mune Africane şi Malgaşe (O.C.A.M.). 
Principalele puncte ale ordinii de zi 
se referă la dificultăţile întimpinate 
de statele membre în realizarea pro
gramelor de dezvoltare,r consecinţele 
incertitudinilor monetare occidentale 
asupra economiilor ţărilor în curs de 
dezvoltare, problemele puse de înrău
tăţirea .raporturilor comerciale cu 
statele industrializate etc. Discursul 
inaugural a fost rostit de ministrul

togolez al afacerilor externe, Joachim 
Hunlede,

B REPREZENTANTUL IORDA
NIEI LA NAŢIUNILE UNITE, ABDUL 
HAMID SHARAF, a adresat secreta
rului general al O.N.U., Kurt Wald
heim, o scrisoare în care protestează 
împotriva „noilor măsuri de expul
zare forţată a unor cetăţeni arabi din 
teritoriile ocupate de Israel“. In scri
soare sínt citate numele a 14 per
soane •— majoritatea tineri — care 
au sosit, recent, în Iordania, după 
ce au fost expulzate de pe malul oc
cidental al Iordanului şi din regiunea 
Gaza.

m UN PROIECT DE CONVENŢIE 
ÎMPOTRIVA POLUĂRII MĂRILOR
a fost adoptat de 29 de ţări partici
pante ia o conferinţă internaţională 
care a avut loc în capitala Islandei.

Comunicatul final, d a t, publicităţii 
la încheierea lucrărilor, precizează 
că proiectul prevede interzicerea de
versării în apa mărilor a reziduurilor 
industriei de mase plastice şi a altor 
produse care conţin mercur, clor, 
cadmiu, precum şi a reziduurilor pro
venite de Ia exploatările petroliere.

B  PRIMUL MINISTRU AL REPU
BLICII IRLANDA, JACK LYNCH.
a deschis, luni seara, în mod oficia), 
campania în vederea referendumului 
privind aderarea acestei ţări la Piaţa 
comună. Referendumul va avea loc 
Ia 10 mai. Partidul laburist irlandez 
şi-a făcut cunoscută poziţia, declarînd 

. că se opune intrării Irlandei In Piaţa 
comună.

URMA CONVORBIRILOR 
ÎN CADRUL GRUPULUI

SÜ IN
PURTATE 
BILATERAL DE LUCRU SOVIETO- 
CANADIAN în domeniul energeticii, 
ale cărui lucrări au început I a 17 a- 
prilie la Moscova, specialiştii din 
cele două ţări au convenit să cola
boreze în vederea construirii de cen
trale electrice în zonele de îngheţ 
veşnic.

Intr-o declaraţie făcută unui cores
pondent al agenţiei TASS, conducă
torul delegaţiei canadiene, Alister 
Scott, consilier la Ministerul Energe
ticii, Industriei Miniere şi Resurselor 
Naturale, a declarat că, în opinia sa, 
contactele cu caracter tehnico-ştiin- 
ţilic între experţii canadieni şi sovie
tici în sfera proiectării şi instalării 
liniilor pentru transportul energiei 
electrice la mari distanţe este utilă, 
deoarece condiţiile climaterice ase
mănătoare ale Canadei şi U.R.S.S. iu 
extremul nord permit promovarea li
nei colaborări rodnice în respectivul 
domeniu.
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